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BEMUTATKOZIK A KÖZPONTI ÍRODA 
A Rákóczi Szövetség évente több 
mint 35 központi rendezvényt, 
programot szervez, többek között 
a Beiratkozási Programot és a Diá- 
kutaztatási Programot. A központi 
iroda a programszervezés mellett 
a szervezetépítés, a pályázatírás 
illetve elszámolás feladatait is kéz- 
ben tartja, valamint a teljes szerve- 
zeti adminisztrációt. 
Az iroda munkatársai dr. Halzl 
József elnök és Csáky Csongor 
főtitkár vezetésével végzik mun- ) Barkóczi Csaba 
kájukat. A pénzügyi tevékenység ! Fekete Zsuzsanna 
szabályszerűségét Lukács Ferenc 
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A 2015-ös hivatalos 

beiratkozási adatok 

szerint 52 gyermekkel 

többet írattak magyar 

iskolába, mint egy 

évvel korábban. 

A Rákóczi Szövetség tagsága 
révén az egész Kárpát-meden- 
cét lefedő civil szervezetté nőt- 
te ki magát. A tagságot szerte a 
Kárpát-medencében, lokálisan 
az ún. helyi szervezetek tömö- 
rítik. Az alábbi táblázatokra és 
diagramokra tekintve a Rákó- 
czi Szövetség tagságáról, szer- 
vezeti életéről kaphat áttekintő 
képet az olvasó. A tagsághoz 
2014-ben több mint 2000-en 
csatlakoztak, akik átlagos élet- 
kora 24 év körül alakult. Ez 
utóbbi statisztika jól mutatja, 
hogy a Rákóczi Szövetség tag- 
sága évről-évre fiatalabb ösz- 
szetételű. 

Tagság területi eloszlása 

a Magyarország 

"ma Erdély és Partium 

"a Felvidék 

m Kárpátalja 

a Délvidék 

Horvátország 

éz 

64 

22 

17 

2 

427 

    

"u Magyarország 

u Erdély és Partium 

a Felvidék 

2 Kárpátalja 

" Délvidék 

Horvátország 

10472 58,590 

3742 16990 19390 

3796 15,096 19.690 

936 5,290 4.890 

401 4096 2,196 

51 0,590 0,390 

19398 10096 10096 

54096 

. SIKERES A 
BEIRATKOZÁSI PROGRAM 

TÖBB A GYERMEK A FELVIDÉKI MAGYAR ISKOLÁKBAN 
  

Szöveg unum K.l. 
  

A Felvidéken 2010 óta sta- 
bilizálódott a magyar  is- 
kolakezdők száma. A 2014. 
szeptemberi hivatalos adatok 
ismeretében jelentős pozitív 
elmozdulás tapasztalható a 
magyar iskolakezdők számát 
tekintve. A Felvidéken 262 ma- 
gyar alapiskola működik, ahol 
2014 szeptemberében 3775 
gyermek kezdte meg tanulmá- 
nyait. Ez a szám 179-el több 
mint 2013 szeptemberében. 

Az iskolai beiratkozások a Felvi- 
déken januárban és februárban 
zajlanak. A 2015-ös hivatalos be- 
iratkozási adatok szerint 52 gyer- 
mekkel többet írattak magyar is- 
kolába, mint egy évvel korábban. 
A Rákóczi Szövetség 2004- 
ben indította el Beiratkozási 
Programját a Felvidéken, ab- 
ból a felismerésből, hogy az 
ott élő magyar családok közel 
2099-a szlovák iskolát válasz- 
tott gyermekének. 

A program célja, hogy ráirányít- 
sa a magyar családok figyelmét 
a magyar iskolaválasztás fon- 
tosságára és helyességére. A 
Beiratkozási Program minden 
év decemberében veszi kezde- 
tét az óvodások megajándéko- 
zásával, illetve a szülők levél 

útján történő megszólításával, 
amiben a magyar iskola előnye- 
ire, az ott megszerezhető több- 
lettudás lehetőségére, valamint 

a magyar közösség megmara- 

BEIRATKOZÁSI PROGRAM 

  

dása és a magyar iskolaválasz- 
tás közötti összefüggésre hívják 
fel a szülők figyelmét. 
A Szövetség a megszólított 
gyermekek és szüleik részé- 
re ígéretet teszi, hogy magyar 
iskolaválasztás esetén számít- 
hatnak a Rákóczi Szövetség 
és a magyar civiltársadalom 
beiratkozási ösztöndíjára. Az 
ösztöndíj értéke 10 ezer forint, 
amit támogatási szerződés ke- 
retében személyesen vehetnek 
át az iskolakezdők szülei. Az 
elmúlt évben 5056 iskolakezdőt 
192 helyszínen részesített ösz- 
töndíjban a Szövetség 
A Beiratkozási Program mö- 
gött nagyszabású társadalmi 
összefogás jött létre. A támo- 
gatók között több száz ma- 
gyarországi — önkormányzat, 
civilek, közéleti személyisé- 

  
5, AZ ELMÚLT ÉVBEN 5056 

ISKOLAKEZDŐT 192 

HELYSZÍNEN RÉSZESÍTETT sbszk 

ÖSZTÖNDÍJBAN A SZÖVETSÉG? 8 

gek és alapítványok sorakoz- 
tak fel. A Rákóczi Szövetség 
arra törekszik, hogy az egyes 
ösztöndíjátadási ünnepsé- 
geken a program támogatói 
is jelen legyenek, és ebben a 
formában is kifejezzék szoli- 
daritásukat és bátorításukat, a 
gyermeküket magyar iskolába 
írató családokkal. 
A Rákóczi Szövetség azt vall- 
ja, hogy a magyar iskolavá- 
lasztás ügyében széleskörű 
összefogással sikereket lehet 
elérni. Ezt támasztja alá az 
a tény is, hogy amíg az el- 
múlt 10 évben a népszámlá- 
lási adatok szerint jelentősen 
csökkent a magyarok száma 
Szlovákiában, addig a magyar 
tannyelvű iskolát választók 
száma stabilizálódott és nö- 
vekedésnek indult. Hasonlóan 

pozitív  tenden- 
ciák figyelhetők 

- meg a partiumi 
Bihar — megyé- 

, ben is, ahol a 

program 2012- 
; es bevezetése 

"4 óta közel 1599- 
jö kal nőtt a ma- 
9 gyar iskolakez- 
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dők száma. Felvidéken elért 
pozitív eredmények alapján 
terjesztette ki a Szövetség a 
Beiratkozási Programot olyan 
erdélyi és délvidéki területek- 
re, ahol az asszimilációs folya- 
matok felgyorsultak. A prog- 
ram keretében az óvodások 
megszólítása március elején 
a partiumi Bihar megyében, 
Temesváron, és a dési régió- 
ban folytatódott, ahol mintegy 
1600 óvodást szólított meg, 
majd a Délvidék szórványte- 
lepülésein, illetve áprilisban 
a kárpátaljai Felső-Tisza-vidé- 
ken zajlott a kampány. 
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KARÁCSONYI AJÁNDÉKCSOMAGOK 
  

Szöveg unum Cibolya Gábor 
  

2014. adventjében dr. Halzl Jó- 
zsef elnök úr és Majnek Antal 
kárpátalja római katolikus püs- 
pöke fővédnöksége alatt immár 
11. alkalommal gyűjtöttünk ösz- 
szetartozásunkat kifejező ajándé- 
kokat külhonba. A gyűjtést a Rá- 
kóczi Szövetség Piliscsabai Helyi 
Szervezete kezdeményezte, és 
a Szent László Társulat mellett 
további 40 iskola, plébánia és pa- 
rókia gyűjtött, többek közt a Rá- 
kóczi Szövetség helyi szervezetei 
a Klebelsberg Kúnó Általános Is- 

kola és Gimnáziumban, a Móricz 

Zsigmond Gimnáziumban, a II. 
Rákóczi Ferenc Gimnáziumban, 
a Kempelen Farkas Gimnázium- 
ban és a Budai Ciszterci Szent 
Imre Gimnáziumban. 
A minden eddiginél több, közel 

5 tonna ajándékot (tartós élelmi- 
szert, édességet, könyvet, dvd-b) 
Kárpátaljára Gyermekotthonok- 
ba és magyar tanítási nyelvű óvo- 
dáknak juttatuk el, személyesen 
adtuk át a felvidéki idén induló 
Berzétei Arvaházat vezető lel- 

kész számára, valamint a Parti- 
umban működő két Böjte Csaba 
által szervezett Gyermek és Nap- 
köziotthon számára (Gálospetri- 
ben és Székelyhídon), valamint 
szilágysági szórványközösségek 
tanárainak,  lelkészeinek  (Zsi- 
bón, Szilágyborzáson, Szilágy- 
kövesden, Krasznahorváton és 

Szilágysomlyón), és nem utolsó 
sorban a bácskai Lurkóházak ve- 
zetőinek és a bánáti szórványkö- 
zösségek tagjainak (Nagybecs- 
kerekre, stb.). 

,A Szent Mihály Gyermekotthon nevében szeretném megköszönni 
a karácsonyi adományokat, melyeket eljuttattak Kárpátaljára. 
Az országban zajló harcok miatt bizonytalanná váltak a hétköznapok, az 
emberek megélhetése nem látszik biztosítottnak, ezért is volt nagy öröm 
számunkra, amikor megérkezett a sok sok doboz tartós élelmiszer 
és tisztálkodó szer. (a gyerekek természetesen az édességnek örültek 
a legjobban ) Hálával és Imádsággal gondolunk minden adakozóra 
és azokra, akik megszervezték, gyűjtötték a felajánlásokat!" 

KIEMELT FIGYELEM KÁRPÁTALJÁRA 
  

szöveg  umm K.l. 
  

A Rákóczi Szövetség képvisele- 
tében Csáky Csongor főtitkár és 
Pálinkás Barnabás 2015. március 
19-én látogatást tett a beregszá- 
szi II. Rákóczi Ferenc Főiskola 
elnökénél, Orosz Ildikónál és az 

ungvári magyar főkonzulátuson. 
Beregszászon — megállapodás 
született arról, hogy 2015. ápri- 
lis 15-16. között versel ES a 

  

Felső-Tisza vidéki iskolakezdés 
előtt álló óvodások és családja- 
ik megszólítása a magyar iskol- 
aválasztás érdekében. 
Az ungvári magyar főkonzulá- 
tuson a Rákóczi Szövetség is be- 
kapcsolódott a Nemzetstratégiai 
Kutató Intézet (NSKI) magyar 
zászló és címer pályázatának 
MESÉS ünnepségébe. A Rákó- 

j czi Szövetség a 
pályázat — meg- 
hirdetésében 
közreműködött 
2015  januárjá- 
ban. Ungváron 
március — 19-én 
9 kárpátaljai 
díjazott  ünne- 
pélyes keretek 
között — vehette 
át — elismerését 
Fráter Olivértől, 

az NSKI elnök- 

helyettesétől, Bacskai József 

főkonzultól és Csáky Csongor 
főtitkártól. A diákok, szüleik és 
tanáraik kíséretében könyv és 
pénzjutalmakban részesültek. A 
Rákóczi Szövetség 3 középisko- 
lás diákot jutalmazott könyvvel 
és 15 ezer forint értékű ösztön- 
díjjal. 
A díjátadó ünnepséget követően 
a főkonzul úr a Rákóczi Szövet- 
ség képviselőivel megállapodott 
abban, hogy a korábbi együtt- 
működésnek megfelelően a Szö- 
vetség tevékenyen hozzájárul a 
kárpátaljai magyar tanulmányi 
versenyek díjazásához. Ennek 
értelmében március 23-án a Rá- 
kóczi Szövetség több mint két- 
millió forint összértékben ado- 
mányozott jutalomkönyveket a 
magyar külképviseletek útján 
kárpátaljai magyar diákok és ta- 
nárok részére. 

AJÁNDÉKOT KAPNAK 

A Rákóczi Szövetség lapja I 2015 

ÁJÁNDÉKCSOMAGOK 
AZ ÓVODÁSOKNAK 
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Szöveg unum K.l. 

Ve slsét ös Iskolakezdés előtt Fiatalabb óvodások éz 
A Beiratkozási Program idei le Z6 ] állókszárna száma Ek 
kampányának keretében a 1" [Dunaszerdahely 1 484 907 1391 

januári és februári felvidéki (2  " Érsekújvár 128 304 482 
iskolai beiratkozások előtt 3 Tr bi JÉ8 398 
12.931 magyarul beszélő ÓVO-  [RESTETEE gr ző 1048 
dásnak küldött ajándékcso- SZEGTE 168 87 €ez 
magot a Rákóczi Szövetség, 7 
szüleinek pedig eljuttatta ma- SES JEZBSESBB 22 sz. ké 
gyar iskolaválasztás mellett 17 ess SZ SZ E 
szóló érveit. 8 ) Királyhelmec 283 564 347 

Február elején a muravidéki 7]?  ! Komárom S 620 SS 
Lendván 50 iskolakezdés előtt 719 Léva 5 830 ól 
álló óvodás szüleit bátorította — (11 ] Losonc 45 102 147 
a Szövetség arra, hogy a szü- 12 ]! Nagykapos 117 240 357 
lők vállalják a magyar nyelvű — (13! Nagykürtös 67 210 277 
oktatást gyermekeik részére. 14) Nagymegyer 217 518 735 
Február közepén több mint 100. 15 Nyitra 28 54 82 
temes megyei március folya- 116 Párkány 266 555 321 
mán pedig a partiumi Bihar TT Pozsony 27 A 88 
megyében 1400 , ISkolaválasz- ISS ÉRSSZZSTS 55] 563 Sen 
tás előtt álló családhoz juttatta TERSÉT ő 3 586 335 
el ajándékát és üzenetét a Rá- § 

8 § úg A iz 20 ]) Somorja 230 540 770 
kzánttát éke e a helyes dön- TSSE 5 Té 556 
tés érdekében. 

Ugyanezt a csomagot és üze- [8 ISzesi SB Ba 302 
netet március közepén az er- 18 ] Tornalja 232 208 EZ 
délyi Désen és környékén is 124 ! Vágsellye 82 245 334 
megkapták az érintett gyer- 125 ] Zseíz 106 202 308 
mekek és szülők. 26 ] Muravidék 50 
Március végén a Délvidék 31 727 ] Temes megye 120 
szórványtelepülése a szabad- 728 ! Kárpátalja 100 

kai központú Magyar Nemzeti 29 ! Horvátország 20 

Tanács segítségével 320 ma- 30 vajdaság 320 
gyarul beszélő gyermek csa- (3 ) Dpéséskörnyéke 80 
ládja is megkapta a Szövetség CESES újés EGET 05] 
iskolaválasztási bátorítását. 
Aprilis közepén a kárpátaljai 
Felső-Tisza vidéki nagycso- 
portos óvodásokat is megszó- 
lítja a Rákóczi Szövetség Be- 
iratkozási Programja. 
Horvátországban május folya- 
mán valósul meg a Beiratko- 
zási Program kampánya. 
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GLORIA VICTIS 
1956-os EMLÉKÜNNEPSÉG — KÁRPÁT-MEDENCEI 

IFJÚSÁGI TALÁLKOZÓ És TÖRTÉNELMI VETÉLKEDŐ 
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Szöveg mum K.l. 
  

Az 1956-os forradalom és sza- 
badságharc emlékére a Rákó- 
czi Szövetség 22. alkalommal 
szervezte meg , Gloria Victis" 

rendezvénysorozatát, — mellyel 
erősíteni kívánja a résztvevő 
Kárpát-medencei magyar fiata- 
lok nemzeti összetartozás érzé- 
sét. A háromnapos találkozóra 
valamennyi szomszédos or- 
szágból érkeztek magyar kö- 
zépiskolások és egyetemisták. 
Ebben az évben összesen 1355 
Kárpát-medencei magyar fiatal 
vett részt a találkozón, köztük 
391 egyetemista és 894 közép- 
iskolás, valamint 70 segítő. Az 

ifjúsági találkozóra az egyete- 
misták Erdélyből, Vajdaságból, 
Kárpátaljáról, Felvidékről és 
Magyarországról érkeztek, a 
Rákóczi Szövetség helyi szer- 
vezeteit és együttműködő part- 
nereit képviselve: 

MAGYARORSZÁG 

kéne Set 

EREZZE SE 
Kö rázta ben eezt 9 e hHH 

VEZE LOT SENENEK A) 

Országos Magyar Diákszövetség 

Partiumi Keresztény Egyetei 

TKZ ESET ellá   
  
történelmi vetélkedőre érkezett, 
az egész Kárpát-medencét kép- 
viselve. Másik részük Erdélyből, 

Partiumból (Nagyvárad, Nagy- 
szalonta, Székelyhíd, Szamosúj- 
vár, Dés, Nagybánya, Beszterce, 

Máramarossziget) és Délvidék- 
ről (Törökbecse, Magyarkani- 
zsa), valamint az október 22-i 
1956-os  emlékünnepségre a 
Felvidék magyar középiskolái- 
ból (Dunaszerdahely, Fülek, 
Gúta, Ipolyság, Kassa, Komá- 

rom, Nagykapos, Nagymegyer, 
Somorja és Tornalja) érkezett. 
Idén újra nagyszámú szlovák 
diákcsoport is együtt ünnepelt a 
magyar fiatalokkal. 
Az ifjúsági találkozó keretében 
2014. október 21-én a középis- 
kolások a Nemzeti Színházban 
az 1. világháború évfordulója 
alkalmából bemutatott Fekete ég 
— háborús előhang, Molnár Fe- 
renc: A fehér felhő című darabot 
tekinthették meg. 
Másnap az egyetemisták 1956- 
hoz kapcsolódó filmet tekin- 
tettek meg, a középiskolások 
részére a Honvédelmi Minisz- 
térium biztosított múzeumpe- 
dagógiai foglalkozást a Hadtör- 
téneti Múzeumban. Eközben a 
történelmi vetélkedőre érkezett 
középiskolások az írásbeli for- 
dulón mérték össze tudásukat. 
Ezalatt felkészítő tanáraik Hal- 
zl Józseffel, a Rákóczi Szö- 
vetség elnökével találkoztak 
kötetlen beszélgetés keretében. 
Az Eperjesről érkezett szlovák 
egyetemisták a budapesti vá- 
rosnézést követően Köüfer Ist- 
ván professzor szlováknyelvű 
előadását hallgatták meg a ma- 
gyar-szlovák történelmi együtt- 
élésről. 
Október 22. délutánja az ifjú- 
sági találkozó legfelemelőbb 
része. 1956-ban az egyetemista 
fiatalok éppen ezen a napon in- 
dították el megmozdulásukkal 
a forradalmat, éppen ugyan- 
ezen az útvonalon vonultak fel 
tömegesen a Bem szoborhoz. A 
rendezvény célja, hogy ezt a ha- 
gyományos útvonalat és ezeket a 
forradalmi eseményeket elevenít- 
se fel a mai fiatalokban, közülük 

is külön kiemelve a határon túli 
ifjúságot, akik iskoláikban nem 
feltétlenül kaphattak teljes értékű 

tájékoztatást az 1956-os esemé- 
nyekről. Ezért is különösen fon- 
tos éreztetni a mai fiatalsággal, 

hogy 1956. október 22-én döntő 
szerepet játszott az események 
alakulásában az ifjúság. 
Az október 22-i ünnepségsoro- 
zat eseményei: 
" A Műegyetem központi épüle- 
tében megszervezett ünnepség, 
amelyen a határon túli magyar- 
ság nevében Rigó István, a Kár- 
pátaljai Magyar Diákok és Fia- 
tal Kutatók Szövetsége elnöke 
mondott beszédet. 
e Felvonulás a Műegyetemtől a 
Bem térig. 
" Bem téri koszorúzási ün- 
nepség: A Bem térre érve a 
csaknem 2000 fős ünneplő 
közönség részvételével lezaj- 
lott az ünnespélyes koszo- 
rúzás. Az ünnepséget a szé- 
kesfehérvári Kodály Zoltán 
Általános Iskola, Gimnázium 
és Alapfokú Művészetoktatási 
Intézmény kórusa tette ünne- 
pélyesebbé. A megemlékezés 
ünnepi beszédét Tőkéczki 
László tartotta. A határon túli 
magyar ifjúság gondolatait 
Bóna Zoltán, a felvidéki Di- 
ákhálózat elnöke tolmácsolta. 
Verset mondott Krupi Ber- 
nadett, a Rákóczi Szövetség 
korábbi munkatársa. Az em- 
lékezés és kegyelet koszorúit 

magyarországi és határon 
túli pártok, társadalmi szer- 
vezetek és egyesületek, in- 
tézmények, diákszervezetek, 
hallgatói — önkormányzatok, 
középiskolák, továbbá a Rá- 
kóczi Szövetség helyi szerve- 
zeteinek képviselői helyezték 
el Bem József szobra előtt. 
A megemlékezés a Szózat 
eléneklésével zárult. 
e Weiner Szász Kamaraszim- 
fonikusok koncertje zárta az 
ünnepi napot a Műegyetem 
Központi épületének Aulájá- 
ban, amely idén is hatalmas 
sikert aratott. 
Az ifjúsági találkozó közép- 
iskolás — résztvevői  meghí- 
vást kaptak az október 23-i 
Kossuth téri ünnepi zászló- 
felvonásra, és az azt követő 
szabadtéri táncházba, amibe 
a székelyudvarhelyi Boróka 
Néptáncegyüttes vezetésével 
lelkesen bekapcsolódtak. 
A délelőtt két előadással zá- 
rult. Elsőként Németh Zsolt, 
az Országgyűlés Külügyi Bi- 
zottságának elnöke értékelte 
a külpolitikai történéseket, 
különös figyelemmel a Kár- 
pát-medencei magyarság hely- 
zetére, majd P. Kozma Imre 
OH, a Magyar Máltai Sze- 
retetszolgálat alapítója adott 
iránymutatást a fiataloknak. 

  

A Rákóczi Szövetség lapja I 2015. MÁRCIUS 

ÍNFOPROG 
A FÜLEKI GIMNÁZIUM A RÁKÓCZI SZÖVETSÉGGEL 

EGYÜTTMŰKÖDVE 2015 ÁPRILIS 23-ÁN És 24-ÉN 

XX. ALKALOMMAL RENDEZI MEG A KÁRPÁT-ME- 

DENCEI KÖZÉPISKOLÁK IFOPROG 2015 INFORMA- 

TIKAI VERSENYÉNEK DÖNTŐJÉT. 

A DÖNTŐT KÉT LEVELEZŐ FORDULÓT KÖVETŐEN 

FÜLEKEN ÉS SALGÓTARJÁNBAN RENDEZIK. EGY IS- 

KOLA TÖBB CSAPATTAL IS JELENTKEZHET, NEVEZNI 

AZ ELSŐ FORDULÓ MEGOLDÁSAIVAL LEHET A VER- 

SENYRE. PROGRAMOZÓI ÉS FELHASZNÁLÓI KATEGÓ- 

RIÁBAN INDULHATNAK A VERSENYZŐK. A DÖNTŐBE 

JUTOTT KÖZÉPISKOLÁSOK PREZENTÁCIÓ ÉS WEB KA- 

TEGÓRIÁBAN ADNAK SZÁMOT TUDÁSUKRÓL. 

TOVÁBBI INFORMÁCIÓK A WWW.INFOPROG.NET CÍ- 

MEN OLVASHATÓK. 

A VERSENY FŐTÁMOGATÓJA: 

NHIT 
Nemzeti Hírközlési és Informatikai Tanács 
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A Rákóczi Szövetség Diákutazatási Programjai 
keretében 2014-ben 332 Kárpát-medencei közép- 
iskola, 10142 diákja és kísérőtanára utazhatott 

DIÁKUTAZTATÁSI 
PROGRAM 2014 

egy másik Kárpát-medencei országba. 
A március 15-i nemzeti ünnep kapcsán 89 ma- 
gyarországi és határon túli középiskola diákjai 
utaztak partneriskoláikhoz közösen ünnepelni, 
a június 4-i Nemzeti Összetartozás Napja alkal- 
mából 80 Kárpát-medencei magyar középiskola 
utazott valamely másik ország magyar középis- 
kolájához. 

Az október 23-i nemzeti ünnep alkalmából 97 
középiskola utazhatott a Kárpát-medencében, bár- 
honnét-bárhova legalább egy határ átlépésével. 
Mindemellett a Rákóczi Szövetség 224 Kár- 
pát-medence szerte működő középiskolai szer- 
vezete számára április 11-13. között megvalósult 
a Délvidéki Utazás, május 23-25. között a Felvi- 
déki Séta, szeptember 26-28. között a Partiumi 
Kirándulás, valamint november 7-9. között egy 
újabb Felvidéki Sétára került sor. 
A programok megvalósítására 2014-ban 40 mil- 
lió forint állami támogatást használt fel a Rákóczi 
Szövetség, amelyet az Emberi Erőforrás Támoga- 
táskezelő biztosított pályázati formában. 

  

NEMZETI ÜNNEPEKHEZ ÉS EMLÉKNAPOKHOZ 

KAPCSOLÓDÓ KÖZÉPISKOLAI DIÁKUTAZTATÁSI PROGRAMOK 

  

  

  

  

  

j ; Résztvevő iskolák ] Résztvevő diákok 
Rendezvény megnevezése ; ú ; 

száma és tanárok száma 

Március 15-i Diákutaztatási Program]! 89 2881 

Június 4-i Diákutaztatási Program 80 3010 

Október 23-i diákutaztatási Program. ] 97 3873 

ÖSSZESEN 266 9764       

  

A RÁKÓCZI SZÖVETSÉG KÁRPÁT-MEDENCEI KÖZÉPISKOLAI 

SZERVEZETEINEK SZÓLÓ UTAZTATÁSI PROGRAMOK 
  

  

  

  

  

    
Felvidéki Séta 

május 23-25. 16 95 

Délvidéki Utazás 

április 11-13. 18 196 

Partiumi Kirándulás 18 87 
szeptember 26-28. 

Felvidéki Séta 

november 7-9. 16 90 

ÖSSZESEN 66 378 

A KÉT PROGRAM EGYÜTTESEN 332 10142         
2015. MÁRCIUS 15. DIÁKUTAZTATÁSI PROGRAM 

A Rákóczi Szövetség Március 
15-i Diákutaztatási Programja 
keretében 105 középiskola pá- 
lyázott sikerrel Kárpát-meden- 
cei utazási támogatásért. A Di- 
ákutaztatási Program keretében 
több mint 4700 magyarországi 
középiskolás diák utazhat már- 
cius 15-én valamely határon túli 
magyar településre és ünnepel- 
het közösen ott élő diáktársaival. 

  

Az utazó iskolák közül március 
15-én 41-en utaznak Felvidékre, 
42-en Erdélybe illetve Partium- 
ba, 12 iskola utazik Vajdaságba, 

3 középiskolai csoport Szlové- 
niába és kettő Horvátországba. 
A pályázat feltétele volt, hogy 
egy Kárpát-medencei határon 
túli település magyar közép- 
iskolájához látogasson a ma- 
gyarországi középiskolás utazó 
csoport és közösen ünnepelje- 
nek március 15-én. Iskolánként 
egy autóbusznyi diák utazhat 
a pályázat keretében, amihez 
a Rákóczi Szövetség az utazó 
diákok számától függően leg- 
feljebb 200 ezer forint értékű 
utazási kerettámogatást ajánl 
fel a sikeres pályázóknak. 
1994 óta hirdeti meg Március 
15-i Diákutaztatási Programját 

a Rákóczi Szövetség magyar- 
országi középiskolások számá- 
ra, azzal a céllal, hogy a Kár- 
pát-medence valamely határon 
túli településére utazzanak és 
az ottani magyar társaikkal kö- 
zösen ünnepeljenek. A program 
fő célja, hogy minél több köz- 
vetlen kapcsolat alakuljon ki a 
magyarországi és a határon túli 
magyar diákok, tanárok, illet- 
ve iskolák között. A pályázatra 
bármely magyarországi közép- 
iskola jelentkezhetett. 
A Szövetség múlt évi Diáku- 
taztatási Programjai keretében 
március 15-én, június 4-én és 
október 23-án 332 Kárpát-me- 
dencei középiskola több mint 
10.000 diákja utazhatott. 
Az utazáshoz sok sikert és nagy- 
szerű élményeket kívánunk!   

A Rákóczi Szövetség lapja I! 2015. MÁRCIUS 

MIARGITTAI DIÁKOK MISKOLCON 
  

Szöveg 

A Rákóczi Szövetség jóvoltá- 
ból a margittai Horváth János 
Elméleti Líceum diákjai immár 
második alkalommal kirándul- 
hattak Magyarországra nemze- 
ti ünnepünkön, október 23-án. 
Két évvel ezelőtt Kiskőrös lá- 
tott vendégül bennünket, míg 

idén Miskolcról, a helybéli Stú- 
dium Szakközépiskola pedagó- 
gusaitól érkezett a meghívás. 
Ötvenegy fős csapatunk — 48 
diák és 3 kísérőtanár — október 
22-én, szerdán reggel indult út- 
nak Miskolc felé. A háromna- 
posra tervezett kirándulás célja, 
az együtt ünneplésen túl, Mis- 
kolc és környékének megisme- 
rése volt. Rövid pihenő után dél 
körül érkeztünk meg Miskolcra, 
ahol a Stúdium Szakközépiskola 
igazgatóhelyettese kedves kol- 
légáival és diákjaival együtt fo- 
gadott bennünket. Az ismerke- 
dést és a vendéglátást követően 
újra buszra szálltunk, és elindul- 
tunk a Diósgyőri vár felé. 
A , királynék vára", azaz a Di- 

ósgyőri vár látnivalói visszarö- 
pítettek bennünket a történelmi 
időkbe. Rajtunk kívül más láto- 
gató talán nem is volt a várban, 
így azt teljesen birtokba vehet- 
tük. Mivel a vár berendezése 
nem korabeli tárgyakból áll, 
amit csak nézni szabad, hanem 
korhű bútorokkal, tárgyakkal, 

unum — Bordás Mária, csoportvezető 

fegyverekkel van felszerelve, 
ezért mindent megfoghattunk, 
mindenhova  leülhettünk, a 
fegyvereket, páncélokat, sisa- 
kokat kipróbálhattuk. 
A hatalmas érintőképernyős 
asztalok gyors és érdekes infor- 
mációkkal láttak el bennünket. 
Ugy éreztük, hogy nem csak 
egy délutánt, de egy napot is el 
tudtunk volna a várban tölteni, 
mert annyi izgalmas dolgot rejt 
a látogatók számára. 
A várlátogatást követően el- 
foglaltuk szállásunkat a mis- 
kolci Rendészeti Szakközépis- 
kolában. 
Másnap, október 23-án, kisvo- 

nattal  felkapaszkodtunk Lil- 
lafüredre. A zuhogó esőnek 
,hála? csak két bátor japán 
turista lánnyal kellett osztoz- 
nunk a látnivalókon. Körbe- 
jártuk a Palota Szállót, elsza- 
valtuk József Attila versét, az 
Odát, amelynek költői képeit e 
táj szépsége ihlette, gyönyör- 
ködtünk a Szinva vízesésben, 
a függőkerten át leereszked- 
tünk a közeli településre, majd 
újra buszra szálltunk. Délután 
4 órától részt vettünk a város 
által szervezett október 23-i 
ünnepségen. — Felemelő érzés 
volt együtt ünnepelni, közösen 
énekelni Nemzeti imánkat és a 
Szózatot. Jó volt érezni, hogy 

van egy nemzet, van egy haza 
ahova mi is tartozunk. 
Az ünnepség végén még elé- 
nekeltük az emlékmű előtt a 
Székely himnuszt, aztán rövid 
városlátogatás következett. Elha- 
ladtunk a Színészmúzeum előtt, 
megnéztük a Miskolci Nemzeti 
Színházat és Mancsnak, a híres 

mentőkutyának a szobrát. 
Október 24-re terveztük az ala- 
posabb városnézést: az Avasi 
kilátóba való felkapaszkodást 
és a Miskolctapolcai barlang- 
fürdőzést. Az időjárás azonban 
továbbra sem lett kegyes hoz- 
zánk, az eső mellett még a csí- 
pős szél is feltámadt. Mire ki- 
értünk Miskolctapolcára, nagy 
bánatunkra a Barlangfürdőbe 
telt ház miatt már nem tudtunk 
bejutni. Rövid sétát tettünk az 
üdülő területén, megnéztük az 
ott épült hajdani bencés mo- 
nostor romjait, majd útnak in- 
dultunk hazafelé. A mostoha 
időjárás ellenére a kirándulás jó 
hangulatban telt. Nagyon örül- 
tünk, hogy kedves kollégákkal 
ismerkedhettünk meg, akiket 
diákjaikkal együtt a közeljövő- 
ben vendégül látunk Margittán. 
Köszönetünket fejezzük ki a 
Rákóczi Szövetségnek a támo- 
gatásért: köszönjük, hogy hoz- 
zásegítettek bennünket ezekhez 
a felejthetetlen élményekhez! 

  HB 11



kzábéssi Hírvívő 

ei 2 
5 
63) 
Óó 
2 

jalő 

7 
bes) 

sz 
E 
B; É 3 
a 
ja 
jen 

  12 

f KI 

S 2 Á 
GONDOLATOK A RÁKÓCZI SZÖVETSÉG FELVIDÉKI SÉTÁK 

2014. ÉVI ŐSZI PROGRAMJÁRÓL 

  

he échényi István gondola- 
Z taimnak címet adó sora- 

ival kezdeném beszámolómat, 
melynek megírására egy nem- 
rég megvalósult, programok- 

Szöveg  uum 

egy idő után rá kell eszmélnünk 
arra a sajnálatos megállapí- 
tásra, hogy a magyar nem volt 
mindig magyar. Tudott , vad, 

barbár, áruló, megalkuvó, gyá- 

, JÓ MAGYARNAK 
LENNI IGEN NEHÉZ, 

DE NEM LEHETETLEN? 
ban gazdag kirándulás ihletett. 
S miközben nemzetünk legna- 
gyobbika, megbecsült politi- 
kus, író, közgazdász elődünk 
kijelentésén tűnődöm, felmerül 
bennem egy igen fontos kér- 
dés: mit jelent magyarnak len- 
ni. Bizony a válaszadás korunk 
fiataljai számára nem egyszerű. 
Mivel a feltett kérdés mögött ott 
rejtőzik a probléma, vajon ké- 
pesek érteni a kérdést, a kérdés 
mögötti tartalmat, és értelmez- 

ni helyesen az adott választ. 
Próbálkozhatnánk  " nemzetka- 
rakterünket képező fogalmak 
keresésével, miszerint a magyar 
, lovagias, nemes, tüzes, bátor, 
hazafias, becsületes, vendég- 
szerető" - idézhetnénk külföldi 
neves személyiségek nemze- 
tünket dícsérő gondolataiból, 

va" is lenni. Ezek hangsúlyo- 
zottan egy nemzetről alkotott 
viselkedési képek.  Erzelmi, 
erkölcsi téren jellemvonásbe- 
li hibák, amelyek magatartási 
szokásainkban nyilvánulhatnak 
meg. Ezért nem lenne helyes, 
ha egy nemzetet egyes emberek 
viselkedésén keresztül ítélnénk 
meg, s indoklom mondandómat 

Bibó István gondolataival, mi- 
szerint ezzel egy egész nemzet 
erkölcsi és szellemi nagyságán 
esne csorba. 
Magyarságunk, nemzetjövőnk 
akkor válik értékké, ha méltó- 
ságunkat és tekintélyünket ki- 
nyílvánítjuk. Képessé válunk 
őrizni gyökereinket, vállalni 
jelenünk kihívásait, tudni, hon- 

nan jöttünk és hová tartunk. 
Emlegetni, beszélni, rámutatni 

Mosonyi Marianna 

olyan nemzetünket felemelő 
egyéniségekre, eseményekre, 
olyan emberekre, amelyekre és 
akikre büszkék lehetünk, ez- 
zel emelve ki kulturális-szelle- 
mi-erkölcsi értékeinket. 
Neves elődeink világlátásá- 

ra, emberszemléletére adott 
alkalmat 2014. november 7-9. 
között a Rákóczi Szövetség. 
Immár tizenhatodik alkalom- 
mal tette lehetővé az anyaor- 
szági és felvidéki középiskolás 
diákok részére a , Felvidéki sé- 
ták" elnevezésű háromnapos, 
magyarságtudatunkat erősítő 
túráját, amelyen tíz magyar- 
országi és hat szlovákiai szak- 
középiskola és gimnázium 
vett részt. Köztük iskolánk, 
az ipolysági Fegyverneki Fe- 
renc Közös Igazgatású Ka- 
tolikus Iskolaközpont diákjai 
is. Felvidéki sétánk célpontja 
Nyugat-Szlovákia volt, ponto- 
sabban annak magyar vonatko- 
zású történelmi emlékhelyei. 
Ezek közül beszámolóm során 
a számomra legfontosabb állo- 
másokat vázolom fel. 
Méltónak találom gyülekezőnk 
helyszínét, mivel  találkozá- 

si helyünk államalapító Szent 
István királyunk révkomáromi 
szobra volt, ahol az emlékezés 

koszorúját elhelyezve állandó 
kísérőnk, Lados Balázs tör- 
ténelem-földrajz szakos tanár 
méltatta első királyunk érde- 

meit. , Hivatásunk vállalása léttörvé- 
nyünknek alapja" - ennek jegyében 
zajlott útirányunk második napja. 
Ezt bizonyította Kárpát-medencé- 
be érkezésünk idején a honfoglalást 
lezáró pozsonyi csata (907), ami a 
következő nap látogatási helye volt. 
Ellátogattunk  Hainburgba, megte- 
kinthettük Braunsberget (Barnahegy) 
Hainburg mellett, ahol elénk tárultak 
a pozsonyi csata helyszínei, melyek 
nevükben őrzik az egykori véres 
eseményeket: Jaj, Kis-jaj, Nagy-jaj, 
Végső-jaj, Záró-jaj. Innen látható 
Hundsheim vára is, azaz ,, A kutyák 
vára", amely eredetileg a Hunok vára 
volt. A pozsonyi csata színterének a 
megtekintése szintén a dicső múlt fel- 
idézése, az emlékezés, elődeink hősi- 
ességének, példatlan elszántságának 
méltányolásával telt. 
Amikor ellátogattunk tizenegy ma- 
gyar uralkodót és nyolc királyi fe- 
leséget koronázó fővárosunkba, Po- 

zsonyba, emelt fővel emlékeztünk 
első királyunkra, aki a pozsonyi 
várban verette első magyar pénzér- 
ménket. Büszkén álltunk és tiszteleg- 
tünk a Mátyás királyunk alapította 
Academia Istropolitana épülete előtt, 
azelőtt az épület előtt, ahol Kossuth 
1848. március 3-i országgyűlési be- 
szédét mondta el. Itt követelve a füg- 
getlen felelős minisztériumot, az al- 
kotmány biztosítását és sorolhatnám 
tovább dörgedelmes hangvételű kö- 
veteléseinek sokaságát. Ennek a be- 
számolónak azonban nem ez a célja, 
hanem a törekvés, a szándék megta- 
nítani korunk nemzedékét arra, hogy 
emlékezzen, rámutatni arra, hogy 
magyarnak lenni felemelő érzés és 
kitüntetés egyben. Erre szolgálnak az 
ehhez hasonló,  magyarságtudatun- 
kat erősítő kirándulások. 
, Neveltetésünk, —— gondolkodásunk, 

világnézetünk tükrözi azt, hogy kik 
vagyunk" idéztük fel sétánk délutáni 
programja során, amikor Nagyszom- 
batban meglátogattuk a Keresztelő 
Szent  János-székesegyházat, más 

nevén az Egyetemi templomot, mely 
a Nagyszombati Egyházmegye ér- 
sekének székesegyháza.  Tudatosít- 
va, hogy kereszténységünk lényege 
mások elfogadása, akkor is, amikor 
nemcsak poltikai csatározások szem- 
lélői vagyunk, hanem vallási harcok 
sebzik hitünket, meggyőződésünket. 
Ilyen korszellemben épült Pázmány 
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Péter kérésére ez a templom, lélekben 
egy rövid időutazást tehettünk abba 
az időbe, amikor felidéztük Pázmány 
munkásságát. Élete üzenet, tanúság. 
Ma is oktat, nevel ékesszóló prédi- 
kációival, hitvitáival, lánglelkűségé- 
vel, műveltségével. Példát mutat az 
ifjúságnak, akikre oly nagy gondot 
fordított, hogy a zűrzavarban-is.lehet. 
rendet teremteni, szilárd" hitet, lan--" 
kadatlan akaraterőt. A tudás, a rend- 
szeresség, és erős hite volt a fegyvere 
- nagy elődeink sorában rá is emelt 
fővel emlékeztünk. ett E tkölal 
Hazát, nemzetet nemcsak kardda 

    

tollal, ékesszólással lehet szolgálni, 
hanem Istentől megáldott művészi 
tehetséggel történelmi festmények- 
kel. Az elválás délelőttjének utolsó 
óráiban kiváló , festőművészünkre 
Csallóköz szülöttjére, Feszty Árpád- 
ra emlékeztünk Ógyallán. A neves 
elődről ifjabb gróf Andrássy Gyula 
hajdan a következő sorokkal emléke- 
Zett: , Az egész magyar nép és a késő 
nemzedékek is, ott fogják hordani 
Fesztynek a haza, a magyar föld iránt 
érzett izzó szeretetével megfestett ké- 
peit a szívükben, a lelkükbenöz  . 
A millenniumi történel 
egyik legkiemelkedő 
alkotása, A . magyarok ! 5 
lán elhomály ítj 

mos nevezetes 

mindennapok: 
színvilágát t 

véve a SZerc fhelyi éj 
kollégiumában beszél 
az anyaországi és a fel de t 
lokkal, örömmel konstatálhattuk, 
hogy ezzel a közös kitiüd lással 
nemcsak nemzeti öntudatunk erősö- 
dik, hanem lehetőség adódik a közös 
beszélgetésekre, — élménybeszámo- 
lókra, versenyeken elért eredmények 
megvitatására. Alkalmat kínálunk 
barátságok születésére, egy jó han- 
gulatot teremtő hétvége megélésére, 
melyet Széchenyi gondolatai szőttek 
körül: , Jó magyarnak lenni. Ismer- 
ni múltunkat, tudni, hogy vannak 
gyökereink. Ágainkat levághatják, 
törzsünkből fafaghatnak, de gyö- 
kereinket nem téphetik ki. Büszkék 
azért, mert magyarnak születtünk." 
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DIÁKUTAZTATÁS, 1956 
FORRADALMI ÖSVÉNYEKEN 
  

Felemelő hírrel szolgálunk úgy a 
központnak, mint a Kárpát haza 
Rákóczi Hírvivő minden olvasó- 
jának! Ebben az évben az októ- 
beri diákutaztatásos pályázaton 
négyszer szerepeltünk valami- 
lyen módon, és mind a négy- 
szer lehetőséget kaptunk, hogy 
közreműködjünk az utazások, 
megemlékezések lebonyolításá- 
ban. Ez talán nem is lenne nagy 
dolog, ha egy több mint 1000 
tanulóval rendelkező iskolaköz- 
pontról lenne szó. Na de mi a 
faluban is alig vagyunk többen 
mint 650 fő, és mégis utazunk 
és fogadjuk a vendégeket. Nem 
véletlenül nevezik  Tóthfalut 
Délvidék csodájának, a megma- 
radás, élni akarás példájának. A 
faluban mindenki magyar, aki 
nem, az az azzá válik, hiszen 

itt csak magyar nyelven folyik 
a oktatás. Első osztálytól nyol- 
cadikig, majd a zentai Bólyai 
tehetség gondozó gimnázium 
kihelyezett tagozata is műkö- 
dik a faluban. E mellett van egy 
zeneiskolánk, így nálunk mű- 
ködik a Tisza mente Gyermek 
filharmónia is. Valamint van 
egy Labdarúgó Akadémiánk is, 
aminek Nyers István a neve. De 
ez mit sem érne, ha nem lenne 
a faluban elég erő a pályázatok- 

ú6 

  

   

Szöveg umm Faragó Zoltán 

hoz és annak lebonyolításához, 
és persze egy központhoz, aki 
segíti a Kárpát haza magyarsá- 
gát. A faluban van egy nagy kol- 
légium, illetve működik a falusi 

turizmus is, így közel 150 főt el 
tudunk helyezni amennyiben to- 
vább tartózkodnának itt. 
Első közös rendezvényünk a 
hódmezővásárhelyiekkel volt, 

akik itt is aludtak egy éjsza- 
kát. Velük a Kossuth kopjafát 
koszorúztuk meg. Mivel két 
napra jöttek bejártuk velük a 
környéket, megnéztük a neve- 
zetességeket, látnivalókat. Ami 
külön felemelő volt, hogy kö- 
zösen részt vettünk a vasárnapi 
szentmisén, ahol a papunk kü- 
lön köszöntötte őket. Velük már 
tervezgetjük a következő évi 
közös programokat. 
Második rendezvényünk már 
Budapesten zajlott, méghozzá a 
Váci Mihály kollégiummal kö- 
zösen nyert pályázat alapján. A 
kollégiumban egy nagyon szép 
közös megemlékezésen vettünk 
részt, az ottani és a mi diák- 

jainkkal közösen. Mi rekord 
számmal képviseltettük ma- 
gunkat, hatvan fővel, ami nem 
kis terhet rótt a vendéglátóra, de 
köszönjük nekik a szeretetteljes 
fogadatást. 

Következő — közös 
program a keszt- 
helyiekkel volt, 
akikkel már kitűnő 
kapcsolatot ápolunk 
több éve, hála a Rá- 

kóczi Szövetségnek, 
mivel rajtuk keresz- 
tül sikerült megis- 
merkednünk.  — Ok 
három napot töltöt- 
tek nálunk, és velük 
is sikerült rengeteg 

látnivalót megtekinteni, Újvidé- 

ken, Péterváradon, Szabadkán, 
stb... Keszthelyiekkel alkalmi 
műsor keretén belül a Délvidék 
legnagyobb Turul emlékművét 
koszorúztuk meg. 
Negyedik közös pályázatunk 
szintén egy határon túli iskolá- 
val volt, méghozzá a Temesvári 
Bartók Líceummal. Idén júni- 
usban mi voltunk náluk hála a 
Rákóczinak, ahol felejthetetlen 
közös élményben részesültünk, 
most visszahívtuk őket, és ők 
is nagybusszal érkeztek. Itt is 
alkalmi műsor keretén belül a 
Turul emlékművünket koszo- 
rúztuk meg. 
Óriási dolgok ezek a közös meg- 
emlékezések, és az egész diáku- 
taztatásos program. Hiszen nem 
csak szavakban, de tettekben is 
közelebb kerülnek egymáshoz a 
gyermekeink, ez által az elsza- 
kított nemzetrészek is közelebb 
kerülnek egymáshoz. Fontos 
ez azért is, mert a mai arctalan 
internet világában egyre keve- 
sebb szerep jut a valós emberi 
kapcsolatokra. . Akik hozzánk 
látogattak, mindenki példásan 
viselkedett, nem hozott szé- 
gyent iskolájára, a Szövetségre, 
és Magyarországra. Köszönjük 
a hozzánk látogató tanároknak, 
hogy mindent megtesznek a fi- 
atalok emberré és magyarrá ne- 
velésének érdekében! Öröm volt 
számunkra minden vendég! Es 
köszönjük a Központnak hogy 
lehetőséget biztosít a Klebesz- 
bergi úton való haladáshoz! Ez 
úton biztatunk mi is mindenkit, 
hogy vegyék fel a kapcsolatot 
minél több határon túli iskolá- 
val, és mutassák meg a gyereke- 
iknek hogy van jövő itt a Kárpát 
hazában! 
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MEGEMLÉKEZÉS TÓTHFALUBAN 
  

November hónap a megemlé- 
kezések ideje. Nem csak a ha- 
lottakról emlékezünk meg else- 
jén, hanem a mártírjainkról is. 
Sajnos szinte minden délvidéki 
településen tragédia, tragédia 
hátán halmozódott. A több tíz- 
ezer ártatlan magyar áldozat, 
akiket Titó partizánjai végez- 
tek ki, egész délvidéket gyász- 
ba borították, néma gyászba. 
A kivégzések, likvidálások 
1944-től 1947-ig történtek ki- 
sebb, nagyobb elánnal. Sajnos 
mihozzánk is elért a gonosz 
keze, egyik novemberi este 
szerb partizánok kopogtak a 
parókia ajtaján és elhurcolták 

  

fiatal életerős papunkat. Ma- 
gyarkanizsára vitték, ahol ép 
ésszel felfoghatatlan "módon 

Szöveg unum Faragó Zoltán 

kínozták halálra. A tetteseket 
soha sem vonták felelősségre. 
Viszont az állítólagos magyar 
, fasiszták" által kivégzett pár 
kommunistának a névsora ott 
áll a kanizsai városháza bejá- 
ratánál, a bal oldali oszlopon. 
A jobb oldali oszlop még üres. 
Reméljük, egyszer a kölcsönös 
megbékélés jegyében oda is ki 
fog kerülni a több száz magyar 
áldozat neve, köztük a tóthfalu- 
si mártír plébános neve is, Sza- 
bó Dénesé. Ami némi fejlődést 
jelent a folyamatokban, hogy le- 
hetőség volt és a tóthfalusiak ál- 
lítottak egy mellszobrot Dénes 
atyának az egykori parókiája 
előtt. Sőt, már nyilvánosan meg 
is lehet emlékezni a múltról. 
Ennek apropóján szerveztünk 
egy megemlékezést november 
12-én a Nyers István kollégium 
előadótermében, ahol Matus- 
ka Márton publicista, újságíró, 
kutató tartott előadást. Márton 
bácsi elmesélte a kutatásainak 
az eredményét, a sok gaztet- 
tet, a sok szomorúságot, amit 

az állítólagos , felszabadítóink" 
okoztak. Mesélt arról is, hogy 

sajnos nem hívják sem iskolák- 
ba itt Délvidéken, sem ifjúsági 
klubokba, pedig erre lenne a 
legnagyobb szükség, hogy az 
ifjúság megismerhesse a múlt- 
ját. Hiszen múlt nélkül kétséges 
a jövendő. A megemlékezést a 
helyi Rákóczi Szövetség szer- 
vezte, ahol nagyszámú fiatal 
vett részt az előadáson. Nagyon 
fontos, hogy a fiatalok is tudja- 
nak ezekről a dolgokról, hiszen 
az iskolákban, vagy nem me- 
rik, vagy nem akarják ezeket 
a dolgokat teljes valójukban 
bemutatni a gyermekeknek, 
elhallgatva ezzel történelmük 
egy részét, és vétkesek között 
cinkossá válnak, úgy a tanítók, 
tanárok, igazgatók, és min- 
denki, aki hallgat e témában. 
Ez úton buzdítunk mindenkit, 
tanárokat, tanítókat,  iskola- 

igazgatókat, hogy jövőre ik- 
tassanak be egy tanórát ennek 
a témának, hiszen már szabad. 

Sőt, jogunk van hozzá! Szintén 
ez úton mondunk köszönetet 
mindenkinek, akik részt vettek 
a megemlékezésünkön kicsiny 
falunkban, Tóthfaluban. 

POVOLNYSOK A PARTIUMBAN 
  

   sé TEMES 

A II. a osztály tanulóival, az 
SNI Országos Szépíró Verseny 
kiválóságaival, az iskolai diá- 

könkormányzat vezetőivel és 
kísérő tanárainkkal, a Rákóczi 
Szövetség támogatásával októ- 

  

Szöveg 

ber 6-án lehetőségünk volt ellá- 
togatni a Partiumba. 
Első megállónk Nagykárolyban 
volt, ahol a gyönyörűen felújí- 
tott Károlyi-kastélyt és parkját 
tekintettük meg. 
Rövid utazás után Szatmárné- 
metibe is ellátogattunk. A Diá- 
kutaztatási Program keretében 
a Kölcsey Ferenc Főgimnázi- 
um látott minket vendégül. Le- 
hetőségünk nyílt megcsodálni 
a püspöki palotát, a híres , Pe- 

tőfi-oltárral" és a díszterem- 
mel, ahol állami és egyházi 
magas rangú vendégeket is 
szoktak fogadni. Különös ér- 
zés volt a kis kápolnában ülve 
azt hallani, hogy a kommuniz- 

mum — Józsa Roland és Olasz Árpád 

mus éveiben befalazták a be- 
járatát és így sikerült értékeit 
megmenteni. Egy kis szábad 
programunk is volt, amikor 
kisebb csoportokban elindul- , 
hattunk felfedezni a város töb- 
bi szépségét. Nagyon érdékes 
volt ez a tanulmányi kirándu- 
lás számunkra, már-már azt 
éreztük, hogy otthon vagyunk, 
hiszen összeköt a közös múlt, 

kultúránk, ünnepeink. 

Ha lesz még rá lehetőségünk, 
mi nagyon szívesen visszaté- 
rünk ide. Köszönjük a Rákóczi 
Szövetség támogatását, a ven- 
déglátóink kedvességét. Szere- 
tettel várjuk őket Debrecenbe! 
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DIÁKUTAZTATÁS, 1956 
FORRADALMI ÖSVÉNYEKEN 
  

Felemelő hírrel szolgálunk úgy a 
központnak, mint a Kárpát haza 
Rákóczi Hírvivő minden olvasó- 
jának! Ebben az évben az októ- 
beri diákutaztatásos pályázaton 
négyszer szerepeltünk valami- 
lyen módon, és mind a négy- 
szer lehetőséget kaptunk, hogy 
közreműködjünk az utazások, 
megemlékezések lebonyolításá- 
ban. Ez talán nem is lenne nagy 
dolog, ha egy több mint 1000 
tanulóval rendelkező iskolaköz- 
pontról lenne szó. Na de mi a 
faluban is alig vagyunk többen 
mint 650 fő, és mégis utazunk 
és fogadjuk a vendégeket. Nem 
véletlenül nevezik  Tóthfalut 
Délvidék csodájának, a megma- 
radás, élni akarás példájának. A 
faluban mindenki magyar, aki 
nem, az az azzá válik, hiszen 
itt csak magyar nyelven folyik 
a oktatás. Első osztálytól nyol- 
cadikig, majd a zentai Bólyai 
tehetség gondozó gimnázium 
kihelyezett tagozata is műkö- 
dik a faluban. E mellett van egy 
zeneiskolánk, így nálunk mű- 
ködik a Tisza mente Gyermek 
filharmónia is. Valamint van 
egy Labdarúgó Akadémiánk is, 
aminek Nyers István a neve. De 
ez mit sem érne, ha nem lenne 
a faluban elég erő a pályázatok- 

    St    

Szöveg umm Faragó Zoltán 

hoz és annak lebonyolításához, 
és persze egy központhoz, aki 
segíti a Kárpát haza magyarsá- 
gát. A faluban van egy nagy kol- 
légium, illetve működik a falusi 

turizmus is, így közel 150 főt el 
tudunk helyezni amennyiben to- 
vább tartózkodnának itt. 
Első közös rendezvényünk a 
hódmezővásárhelyiekkel volt, 
akik itt is aludtak egy éjsza- 
kát. Velük a Kossuth kopjafát 
koszorúztuk meg. Mivel két 
napra jöttek bejártuk velük a 
környéket, megnéztük a neve- 

zetességeket, látnivalókat. Ami 
külön felemelő volt, hogy kö- 
zösen részt vettünk a vasárnapi 
szentmisén, ahol a papunk kü- 
lön köszöntötte őket. Velük már 
tervezgetjük a következő évi 
közös programokat. 
Második rendezvényünk már 
Budapesten zajlott, méghozzá a 
Váci Mihály kollégiummal kö- 
zösen nyert pályázat alapján. A 
kollégiumban egy nagyon szép 
közös megemlékezésen vettünk 
részt, az ottani és a mi diák- 
jainkkal közösen. Mi rekord 
számmal képviseltettük ma- 
gunkat, hatvan fővel, ami nem 
kis terhet rótt a vendéglátóra, de 
köszönjük nekik a szeretetteljes 
fogadatást. 

Következő közös 
program a keszt- 
helyiekkel volt, 
akikkel már kitűnő 
kapcsolatot ápolunk 
több éve, hála a Rá- 
kóczi Szövetségnek, 
mivel rajtuk keresz- 
tül sikerült megis- 
merkednünk. — Ok 
három napot töltöt- 
tek nálunk, és velük 
is sikerült rengeteg 

látnivalót megtekinteni, Újvidé- 
ken, Péterváradon, Szabadkán, 
stb... Keszthelyiekkel alkalmi 
műsor keretén belül a Délvidék 
legnagyobb Turul emlékművét 
koszorúztuk meg. 
Negyedik közös pályázatunk 
szintén egy határon túli iskolá- 
val volt, méghozzá a Temesvári 
Bartók Líceummal. Idén júni- 
usban mi voltunk náluk hála a 
Rákóczinak, ahol felejthetetlen 
közös élményben részesültünk, 
most visszahívtuk őket, és ők 
is nagybusszal érkeztek. Itt is 
alkalmi műsor keretén belül a 
Turul emlékművünket koszo- 
rúztuk meg. 
Óriási dolgok ezek a közös meg- 
emlékezések, és az egész diáku- 
taztatásos program. Hiszen nem 
csak szavakban, de tettekben is 

közelebb kerülnek egymáshoz a 
gyermekeink, ez által az elsza- 
kított nemzetrészek is közelebb 
kerülnek egymáshoz. Fontos 
ez azért is, mert a mai arctalan 
internet világában egyre keve- 
sebb szerep jut a valós emberi 
kapcsolatokra. . Akik hozzánk 
látogattak, mindenki példásan 
viselkedett, nem hozott szé- 
gyent iskolájára, a Szövetségre, 
és Magyarországra. Köszönjük 
a hozzánk látogató tanároknak, 

hogy mindent megtesznek a fi- 
atalok emberré és magyarrá ne- 
velésének érdekében! Öröm volt 
számunkra minden vendég! Es 
köszönjük a Központnak hogy 
lehetőséget biztosít a Klebesz- 
bergi úton való haladáshoz! Ez 
úton biztatunk mi is mindenkit, 
hogy vegyék fel a kapcsolatot 
minél több határon túli iskolá- 
val, és mutassák meg a gyereke- 
iknek hogy van jövő itt a Kárpát 
hazában! 
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MEGEMLÉKEZÉS TÓTHFALUBAN 
  

November hónap a megemlé- 
kezések ideje. Nem csak a ha- 
lottakról emlékezünk meg else- 
jén, hanem a mártírjainkról is. 
Sajnos szinte minden délvidéki 
településen tragédia, tragédia 
hátán halmozódott. A több tíz- 
ezer ártatlan magyar áldozat, 
akiket Titó partizánjai végez- 
tek ki, egész délvidéket gyász- 
ba borították, néma gyászba. 
A kivégzések, likvidálások 
1944-től 1947-ig történtek ki- 
sebb, nagyobb elánnal. Sajnos 
mihozzánk is elért a gonosz 
keze, egyik novemberi este 
szerb partizánok kopogtak a 
parókia ajtaján és elhurcolták 

  

fiatal életerős papunkat. Ma- 
gyarkanizsára vitték, ahol ép 
ésszel felfoghatatlan "módon 

Szöveg unum Faragó Zoltán 

kínozták halálra. A tetteseket 
soha sem vonták felelősségre. 
Viszont az állítólagos magyar 
, fasiszták" által kivégzett pár 
kommunistának a névsora ott 
áll a kanizsai városháza bejá- 
ratánál, a bal oldali oszlopon. 
A jobb oldali oszlop még üres. 
Reméljük, egyszer a kölcsönös 
megbékélés jegyében oda is ki 
fog kerülni a több száz magyar 
áldozat neve, köztük a tóthfalu- 

si mártír plébános neve is, Sza- 
bó Dénesé. Ami némi fejlődést 
jelent a folyamatokban, hogy le- 
hetőség volt és a tóthfalusiak ál- 
lítottak egy mellszobrot Dénes 
atyának az egykori parókiája 
előtt. Sőt, már nyilvánosan meg 
is lehet emlékezni a múltról. 
Ennek apropóján szerveztünk 
egy megemlékezést november 
12-én a Nyers István kollégium 
előadótermében, ahol Matus- 
ka Márton publicista, újságíró, 
kutató tartott előadást. Márton 
bácsi elmesélte a kutatásainak 
az eredményét, a sok gaztet- 
tet, a sok szomorúságot, amit 

az állítólagos , felszabadítóink" 
okoztak. Mesélt arról is, hogy 

sajnos nem hívják sem iskolák- 
ba itt Délvidéken, sem ifjúsági 
klubokba, pedig erre lenne a 
legnagyobb szükség, hogy az 
ifjúság megismerhesse a múlt- 
ját. Hiszen múlt nélkül kétséges 
a jövendő. A megemlékezést a 
helyi Rákóczi Szövetség szer- 
vezte, ahol nagyszámú fiatal 
vett részt az előadáson. Nagyon 
fontos, hogy a fiatalok is tudja- 
nak ezekről a dolgokról, hiszen 
az iskolákban, vagy nem me- 
rik, vagy nem akarják ezeket 
a dolgokat teljes valójukban 
bemutatni a gyermekeknek, 
elhallgatva ezzel történelmük 
egy részét, és vétkesek között 
cinkossá válnak, úgy a tanítók, 
tanárok, igazgatók, és min- 
denki, aki hallgat e témában. 
Ez úton buzdítunk mindenkit, 

tanárokat, tanítókat,  iskola- 
igazgatókat, hogy jövőre ik- 
tassanak be egy tanórát ennek 
a témának, hiszen már szabad. 
Sőt, jogunk van hozzá! Szintén 
ez úton mondunk köszönetet 
mindenkinek, akik részt vettek 
a megemlékezésünkön kicsiny 
falunkban, Tóthfaluban. 

POVOLNYSOK A PARTIUMBAN 
  

   ü 38 KE E zh 

A II. a osztály tanulóival, az 
SNI Országos Szépíró Verseny 
kiválóságaival, az iskolai diá- 
könkormányzat vezetőivel és 
kísérő tanárainkkal, a Rákóczi 
Szövetség támogatásával októ- 

  

Szöveg  uum Józsa Roland és Olasz Árpád 

ber 6-án lehetőségünk volt ellá- 
togatni a Partiumba. 
Első megállónk Nagykárolyban 
volt, ahol a gyönyörűen felújí- 
tott Károlyi-kastélyt és parkját 
tekintettük meg. 
Rövid utazás után Szatmárné- 
metibe is ellátogattunk. A Diá- 
kutaztatási Program keretében 
a Kölcsey Ferenc Főgimnázi- 
um látott minket vendégül. Le- 
hetőségünk nyílt megcsodálni 
a püspöki palotát, a híres , Pe- 
tőfi-oltárral" és a díszterem- 
mel, ahol állami és egyházi 
magas rangú vendégeket is 
szoktak fogadni. Különös ér- 
zés volt a kis kápolnában ülve 
azt hallani, hogy a kommuniz- 

mus éveiben befalazták a be- 
járatát és így sikerült értékeit 
megmenteni. Egy kis szabad 
programunk is volt, amikor 
kisebb csoportokban elindul-. 
hattunk felfedezni a város töb-" 
bi szépségét. Nagyon érdékes 
volt ez a tanulmányi kirándu- 
lás számunkra, már-már azt 
éreztük, hogy otthon vagyunk, 
hiszen összeköt a közös múlt, 
kultúránk, ünnepeink. 

Ha lesz még rá lehetőségünk, 
mi nagyon szívesen visszaté- 
rünk ide. Köszönjük a Rákóczi 
Szövetség támogatását, a ven- 
déglátóink kedvességét. Szere- 
tettel várjuk őket Debrecenbe! 
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Szöveg  umm K.l. Szöveg unum K.I. 
  

A Rákóczi Szövetség középis- 
kolai ifjúsági szervezetei szá- 

    

mára 14. alkalommal szervezte 
meg 2014. október 3-5. között 
Kárpát-medencei  Középisko- 
lás Vezetőképző rendezvényét 
Szovátán, a Teleki Oktatási 
Központban. 
A vezetőképzőre 85-en érkez- 
tek, 15 középiskolából, főként 
Erdélyből, Partiumból és Szé- 
kelyföldről. Az esemény köz- 

KÁKÓCZI KLUB 

PEVNY SEBES "9 SÖRÉT 

ponti témáját ezúttal is az érték 
és ifjúság képezte. 

A rendezvényt 
Y! Csáky Csongor, a 

k Rákóczi Szövetség 
főtitkára — nyitotta 

:- meg pénteken [7 
órakor. Köszöntöt- 
te a résztvevőket, 
felvázolta a hét- 

8 vége programját 
és örömét fejezte ki, hogy ilyen 
sokan eljöttek. A rövid köszön- 
tőt követő vacsora után a diákok 
megtekintették a Kereszthegy 
című filmet. A vetítést Nagy Jó- 
zsef, a film rendezője, történész 
vezette fel. 
A vezetőképző másnapján Mi- 
hály Ferenc művelődéstörté- 
nész nyitotta az előadások so- 

rát, aki Erdély műemlékeiről 
tartott tartalmas előadást. A 
délelőttöt Tamási Zsolt törté- 
nész hiánypótló előadása zár- 
ta Erdély 1848-1849-es Forra- 
dalom és Szabadságharcban 
betöltött szerepéről. Az ebé- 
det követően Sófalvi Sándor 
Szabolcs  marosszentgyörgyi 
polgármester tartott előadást 
a morális politikáról és poli- 
tikai erkölcsről. A szombatot 
estébe nyúló táncházi mulat- 
ság zárta. 
Vasárnap Csergő Tibor beszélt 
a székelység történetéről. Az 
előadást követően szászrégeni 
diákok 1849 című táncos em- 
lékműsorát tekintették meg. 
Az ebéd után a résztvevők ha- 
zautaztak. 

2014. ÉVI ÖSSZEFOGLALÓ 
  

Szöveg 

Idei utolsó összejövetelén, 
2014. december 3-án egy te- 
adélután keretében értékelte 
egész évi tevékenységét a Rá- 
kóczi Klub. 
Az ünnepi hangulatnak meg- 
felelően — megterített asztal 
körül gyűlt össze a 22-24 fős 
társaság. 
Bevezetésként dr. Szilágyi 
Zsolt tagtársunk levetítette a 
nyári, lévai kirándulás képeit, 
amivel meg is adta az alaphan- 
gulatot a további beszélgeté- 
seknek. Martényi Árpád klub- 
vezető összegezte a Klub éves 
elvégzett munkáját: 7 előadás, 
egy közös kirándulás a lévai 
Esterházy-ünnepségre és a 
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mai teadélután. Sajnálatosnak 
mondta, hogy a létszám egyre 
fogy, volt olyan klubnap, ami- 
kor a jelenlévők száma alig 
haladta meg a 10 főt. A buda- 
pesti egyetemista fiatalokkal 
történő közös szervezés nem 
hozta meg az eredményt, a 

generációk közötti nagy kü- 
lönbség nem tudott feloldód- 
ni. Közös feladatunk a Klub 
népszerűsítése, új alapokra 
kell helyezni a meghívók és a 
meghívás rendszerét. Ebben a 
klubtagok is munkát vállaltak. 
A 2015-ös programokhoz is jó 
ötletek érkeztek. 
A klubtagok kifejezték köszö- 
netüket az Iroda dolgozóinak 

unum  Martényi Árpád 

    a minden alkalomra kiterjedő 
szervezésért. 
A kellemes, adventi hangulatú 
beszélgetés tovább szolgálta 
a klub összekovácsolását és 
méltó lezárása volt az évnek. 

    

A Rákóczi Szövetség középisko- 
lai ifjúsági szervezetei számára ti- 
zenötödik alkalommal szervezete 
meg 2015. február 27 - március I. 
között Kárpát-medencei Középis- 
kolás Vezetőképző rendezvényét 
Budapesten. Az eseményre a Tu- 
lip Inn Budapest Millenium Ho- 
telben valósult meg. 
A vezetőképzőre 81-en érkeztek, 
23 középiskolából, a Felvidékről 
és Magyarországról. Iskolán- 
ként két diák és egy tanár vehe- 
tett részt az eseményen, aminek 
központi témáját, a hagyomá- 
nyoknak megfelelően, ezúttal is 
az érték és ifjúság jelentette. 
A megnyitón Halzl József, a Rá- 
kóczi Szövetség elnöke köszöntöt- 
te az egybegyűlteket, majd Fluck 
Benedek humánerőforrás-szakér- 
tő tartott előadást , Kapcsolatok, 

Karrier a Kárpát-medencében" 
címmel, melyben a közösség fo- 
galmát a családnál kezdte és tágí- 
totta a kört egészen a virtuális 
kapcsolati rendszerekig és ezeken 

keresztül mutatott rá a Rákóczi 
Szövetségben is rejlő lehetőségek- 
re. Ot követte Margittai Gábor, a 
Magyar Nemzet újságírója, aki 
világban található magyar emlé- 
kekről tartott előadást, felhívva a 

figyelmet, hogy milyen nagyszerű 
dolgokról mond le önként a ma- 
gyarság, azáltal, hogy külső nyo- 
másra vagy a magyar közösség 
lustaságából ezek a tények, helyek 
és történetek kikoptak a nemzeti 

    

emlékezetből. Előadása végén fel- 
hívta a figyelmet arra, hogy úti- 
könyvek összeállításánál különös 
figyelmet kellene fordítani egy 
sajátos magyar nézőpont megte- 
remtésére, melyek a magyar em- 
lékekre is felhívják a figyelmet. 
Az estét a tanárok számára 
közös beszélgetés zárta, míg a 

diákok egy néptánc-tanulással 
egybekötött játékos ismerkedé- 
sen vettek részt. 
A vezetőképző másnapján Mor- 
vay Levente civil pályázati 

  

szakértő egy tömör előadásban 
mutatta be a civil világ lehe- 
tőségeit, különös tekintettel a 
különböző pályázati rendsze- 
rek sajátosságaira és a határon 
átnyúló magyar-magyar kap- 
csolatok rendszerére. Ot kö- 
vette Halzl József, aki Rákóczi 

Szövetség küldetéséről tartott 
előadást, hangsúlyozva a fiatal- 

ság szerepét a külhoni magyar 
kapcsolatok ápolásában. Ezután 

a Szövetség központi irodája 
mutatkozott be és a szervezők 
az előttünk álló programokkal 
is külön foglalkoztak. 

    

    
Az ebéd utáni szekciót Takaró 
Mihály irodalomtörténész nyi- 
totta meg, aki a fiatalokat érin- 
tő értékválasztás fontosságára 
hívta fel a résztvevők figyelmét, 
kiemelve azt, hogy minden dön- 
tésünket értékek (vagy azok 
hiánya) szerint hozunk meg. 
Ot követte Beer Miklós, a váci 
egyházmegye püspöke, aki az 
ifjúság nevelésről és a keresztény 
felelősségvállalásról mondta el 
gondolatait a fiataloknak. 
A nap zárásaként a diákok és a 
tanárok a Nemzeti Színházba 
látogattak el, ahol Csiky Ger- 

gely Ingyenélők című. művét 
tekinthették meg. 
A rendezvény utolsó napján Z1-5 e 

chy László pszichológus tartott ; 
interaktív foglalkozást a diá-" 
koknak és tanároknak, melybén 
a közösség fontossága és meg- 
tartó ereje volt a középpontban. 
Ezután Daróczi Bárdos Tamás 
zenetudós édesapjáról, a husza- 
dik század legnagyobb hatású 
magyar karnagyáról, zeneszer- 
zőjéről, Bárdos Lajosról tartott 
egy zenei betétekkel tűzdelt 
előadást. 
A vezetőképző közös értékelő 
beszélgetéssel zárult. 
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  ESTERHÁZY JÁNOS unum  Martényi Árpád 

A Magyar Kultúra Napja (janu- 
ár 22., a Himnusz születésnapja) 
alkalmából rendezett nagysza- 
bású ünnepség keretében került 
sor a lovagi címek átadására. 
Az egykori Royal Szálló, ma 
Hotel Corinthia, díszterme zsú- 

folásig megtelt az ünneplőkkel. 
Ez alkalommal 15 személy kap- 
ta meg ezt az elismerő címet. 
A Falvak Kultúrájáért Alapít- 
vány már 19 éve folytatja ezt a 
gyakorlatot, a Magyar Kultúra 
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Lovagja címet azoknak adomá- 
nyozza, akik nyelvünk és kul- 
túránk megmaradásáért sokat 
tesznek bárhol a világon. 
Most felvidéki civil szerve- 
zetek javaslatára ítélték oda 
- posztumusz — Esterházy Já- 
nosnak a kitüntető címet. A 
döntés, a választás telitalálat, 
kevés ember van, aki többet 

tett a felvidéki magyar falvak 
megmaradásáért rövid politi- 
kusi pályája során, mint Ő. 

A kitüntetést volt szerencsém 
nekem, mint az Emlékbizott- 
ság elnökének, átvennem. Az 

átadáskor felolvasták Alice 
köszönő levelét, amit a szintén 

jelenlévő Molnár Imre jutatott 
el a szervezőkhöz. 
Legyünk büszkék rá, hogy Es- 
terházy János életét és munkáját 
ezen a téren is újra elismerték! 

ELGGERBEN TALÁLKOZTAK A FELVIDÉKI ÉS A 
MAGYARORSZÁGI CIGÁNY ÉRTELMISÉGIEK 
  

Első ízben szervezete meg a Rá- 
kóczi Szövetség a felvidéki cigány 
értelmiségiek találkozóját 2015. 
január 30. és február 1. között 
Egerben, a Kereskedelmi, Me- 

zőgazdasági és Vendéglátóipari 
Szakközépiskolában. 
A találkozón 24 felvidéki és ma- 
gyarországi cigány értelmiségi 
vett részt. A résztvevők valameny- 
nyien diplomával rendelkező, a 
közösségükben meghatározó sze- 
mélyiségek voltak, köztük taná- 
rok, polgármesterek, nyelvészek, 
rendőrök, illetve vállalkozók. 

Cigány-magyar A találkozó azzal a céllal került 
együttélés: megvalósításra, hogy a Beirat- 

felvidéki kozási Program során létesült 
. kapcsolatokat szorosabbra 

magyar kultúr d, fűzzék az egyes magyar ajkú 
nyelviség cigány közösségek meghatáro- 

és identitás zó személyiségeivel, valamint 
megosszák egymással a felvi- 
déki cigány-magyar együttélés- 
re vonatkozó gondolataikat. 
Az egri Kereskedelmi Középis- 
kola igazgatója, Vasas Joachim 
biztosította a találkozó helyszí- 
nét, aki házigazdaként köszön- 
tötte a rendezvényre érkezőket a 
január 30-i megnyitón. A meg- 
nyitó keretében a Rákóczi Szö- 
vetség nevében Csáky Csongor 
főtitkár üdvözölte a vendége- 
ket, majd Kamarás István ma- 

gyarországi cigányértelmiségi, 
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a rendezvény egyik szervezője 
köszöntötte az egybegyűlteket. 
A megnyitó keretében Balázs 
József borsodbótai római kato- 
likus plébános mondott áldást. 
A találkozó első napjának es- 
téje éjszakába nyúló rendkívül 
tanulságos beszélgetéssel telt. 
A rendezvény második napján 
elsőként Vasas Joachim tartott 
előadást a cigánysággal kap- 
csolatos meglátásairól, megol- 
dási javaslatairól. Az előadást 
követően Orosz Örs, a Szlo- 
vákiai Magyarok Kerekaszta- 
lának ügyvivője köszöntötte a 
résztvevőket, kifejezve örömét 
a kezdeményezésért. 
Ezt követte Vavrek István, rim- 

szécsi polgármester felvidéki 
helyzetértékelése és vitaindító 
beszéde. 
Ebédnél Habis László Eger vá- 
ros polgármestere köszöntötte a 
találkozó résztvevőit pohárkö- 
szöntője keretében. 
Délután előbb Halzl József, a 
Rákóczi Szövetség elnöke üd- 
vözölte a résztvevőket, majd 
Őry Péter, a felvidéki Magyar " 
Közösség Pártjának alelnöke 
köszöntötte a találkozót. ÖOry 
Péter és a résztvevők között ér- 
demi vita alakult ki a témában. 
Az esti záró beszélgetés kereté- 67 
ben abban született megállapo- 

Kamarás István 

   

dás, hogy a témát folytatni kell, 
és törekedni kell a kialakult tár- 
saság bővítésére, a párbeszéd 
folytatásra. 
Megfogalmazódott, hogy a fel- 
vidéki magyar ajkú cigányság 
képviselőinek helyet kell biz- 
tosítani a Szlovákiai Magyarok 
Kerekasztalában, a Pedagógus 
Szövetségben, illetve az érdek- 
képviseleti szervezetekben. 
Megállapították a találkozó 
résztvevői, hogy a felvidéki 
magyar ajkú cigányságra ter- 
mészetes szövetségesként kell 
tekinteni a magyar kultúra, 
nyelv és identitás megőrzése ér- 
dekében. 
Megállapították, hogy nagyobb 
nyitottságra, kölcsönösségre és 
felelős egyenrangúságra van 
szükség mindkét oldalon. 
Megállapították, hogy a felvi- 
déki magyar ajkú cigányság 
megszervezéséhez szakmai és 
anyagi segítségre van szükség. 

ES wa [eres TT 

        

EMLÉKÜNNEPSÉG 
2015. MÁRCIUS 8. 

  

A Rákóczi Szövetség és az Es- 
terházy Emlékbizottság idén 
is megrendezte hagyományos 
emlékünnepségét a mártír sor- 
sú felvidéki politikus, gróf Es- 
terházy János tiszteletére. 2015. 
március 08-án számos szerve- 
zet képviseltette magát, és rótta 

le tiszteletét a Szép utcában. 
Reggel tíz órakor, az V. kerüle- 
ti Esterházy Emléktábla előtt, 
az Esztergomi Ferences Gim- 
názium Kórusa elénekelte az 
ünneplő sokadalommal a Him- 
nuszt. Ezt követően Martényi 
Arpád, az Esterházy Emlékbi- 
zottság elnöke köszöntötte az 
egybegyűlteket. Beszédét kö- 
vetően Osi Barnabás, a Rákó- 

czi Szövetség volt munkatársa, 

szavalatával emelte az ünnepi 
hangulatot. A ünnepi beszédet 
mondott Csáky Pál, Európai 
Parlamenti képviselő. Elismerő 
oklevélben részesült Piotr Ga- 
senica, a Lengyelselmeci Inté- 
Zet igazgatója. 
A megemlékezés virágait szá- 
mos civil szervezet, intézmény 
és azok képviselői helyezték 
el az emléktábla alatt. A Szép 
utcai ünnepséget a Szózat zár- 
ta, amelyet a tömeg a kórussal 
együtt énekelt. 
A megemlékezés a Múzeum 
körúti —— Bölcsészettudományi 
Karon folytatódott, ahova a 

Szöveg unum K.Il. 

résztvevők gyalogosan érkez- 
tek. A kórus a Himnusszal 
köszöntötte az átérkező ven- 
dégeket, majd Martényi Arpád 
méltatta a megjelent díszvendé- 
geket. Szavait követően Soltész 
Miklós az egyházi, nemzetiségi 
és civil társadalmi kapcsolato- 
kért felelős államtitkára mond- 
ta el ünnepi beszédét. Szenyó 
Diana, a Szövetség munkatársa 
szavalatát követően kiosztották 
az idei elismeréseket: 
1. Jan Ciechanowski, a lengyel- 
országi Veteránok és Üldözöt- 
tek Kormányhivatalának állam- 
titkára. 
A díjazottat Molnár Imre az Es- 
terházy Emlékbizottság tagja 
méltatta. 
2. A másik kitüntetést a lévai 
Reviczky Társulás kapta. 
A laudációt Gabri Rudolf, a 

Szülőföldön Magyarul Társu- 
lás elnöke tartotta, valamint 
méltetó szavakat hallhatott a 
közönség Kun Ferencztől is, a 
Rákóczi Szövetség egyik alapí- 
tó tagjától, korábbi alelnökétől. 
Elismerő oklevelet kapott Ka- 
rola Butora volt polgármester 
(Nyitraújlak) és Dr. Arkadyusz 
Adamczyk professzor. 
Zárszóként Dr. Halzl József, 
a Rákóczi Szövetség elnöke 
mondott köszönetet a díjazot- 
taknak és mindazoknak, akik 

munkájukkal elősegítik a Szö- 
vetség céljait. 
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FELVIDÉKI VÁROS És VIDÉKE 

CÉLALAPOK KÖZGYŰLÉSE 
  

Szöveg unum K.Il. 
  

A Felvidéki Város és Vidéke 
Célalapok tavaszi közgyűlése 
2015. március 8-án valósult meg 
az Eötvös Lóránd Tudomány- 
egyetemen. A közgyűlésen 18 
célalap képviseltette magát. 
Dr. Halzl József és Gabri Rudolf 
köszöntője után az előre meghir- 
detett napirendi pontok megvita- 
tása következett. 

Napirendi pontok: 

I. Tájékoztatás a Rákóczi Szö- 
vetség tevékenységéről 
2. A Beiratkozási Program ér- 
tékelése, megvitatása 

3. Az állami oktatás-nevelési 
támogatás reformjának megvi- 
tatása 
4. Az életbe lépő szlovák közok- 
tatási törvény megvitatása, tá- 
jékoztatás a törvény lehetséges 
hatásainak következményeiről 

5. A célalap hálózat jövőjének 
megvitatása 
6. Egyebek 

Csáky Csongor és Pálinkás 
Barnabás tájékoztatóját köve- 
tően felkérték Kamarás Istvánt, 
az Európai Integrációs Cigány 
Szövetség elnökét, hogy ismer- 
tesse kutatásának és tapasz- 
talatainak eredményét a fel- 
vidéki magyar ajkú cigányság 
iskolaválasztásának témájában. 
Nagy Domonkos, a Rákóczi 
Szövetség önkéntese bemutatta 
az általa készített infografikai 
térképet, mely felvidéki magyar 
iskolahálózatot szemlélteti. 
A találkozót követően az egyes 
célalpok képviselői átvették Béres 
József: Szép magyar ének című 
kötetének példányait, vállalva, 
hogy eljuttatják a felvidéki ma- 
gyar oktatási intézményeknek.   

TERÍTÉKEN A HÍRVIVŐ 
  

Szöveg unum  Martényi Árpád 

A Rákóczi Klub 2015. I. féléves prog- 
ramjában a február 4-i klubnapot a 
Szövetség újságjának, a Rákóczi Hír- 
vivőnek az elemzésére szánták. 
A szerkesztőséget Csáky Csongor, 
Pálinkás Barnabás és Fekete Zsu- 
zsanna képviselték. Csáky Csongor a 
lap céljáról és küldetéséről, Pálinkás 
Barnabás a szerkesztés elveiről és a 
tartalomról beszélt bemutatva az új- 
ság fejlődését az 1991-es kezdetektől 
napjainkig. Kiemelték, hogy az új, 
tetszetős kivitelezés a számítógépes 
technika adta lehetőségek mellett 
Hertelendy Anna munkáját dicséri. 
A téma a klubban megjelentek (kb. 
20 fő) körében nagy érdeklődést vál- 
tott ki. A hozzászólók elismerték az 
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újság fontosságát, dicsérték küllemét 
és tartalmi gazdagságát, megemlí- 
tették azonban azt is, hogy egy, ro- 
vatos felosztás, egy tematikus gon- 
dolkodás jobb lenne, továbbá, hogy 
a következő időszak programjainak 
ismertetésére több helyet kellene 
biztosítani. Felvetődött a gyakoribb 
és nagyobb példányszámú kiadás öt- 
lete is, erre azonban anyagi korlátok 

miatt nincs lehetőség, mondta Csáky 
Csongor. Itt hangzott el, hogy 1 db 
újság kiadása kb. 200 Ft-ba kerül, 
ami 2000-2500 példány évi 3-4-sze- 
ri kiadása esetében jelentős költség, 
holott ma már elektronikusan is el- 
érhető a Hírvivő és a Szövetség hon- 
lapja is tartalmazza. 

A jóhangulatú nyilvános szerkesztő- 
ségi ülés a szerkesztők és az olvasók 
tetszését egyaránt elnyerte, mindezt 
Fekete Zsuzsanna képekben is 

  

  

  

KÖZPONTI RENDEZVÉNYEK 
A Rákóczi Szövetség lapja I] 2015. MÁRCIUS 

CULTURA NOSTRA 
TÖRTÉNELMI VETÉLKEDŐ 
BESZÁMOLÓ A CULTURA NOSTRA TÖRTÉNELMI VETÉLKEDŐ 1. FORDULÓJÁRÓL 
  

Szöveg  umm  Bajnóczi Gábor 
  

A Pannonhalmi Főapátság és a Rákóczi Szövetség tizennegyedik alkalommal hirdette meg Cultura 
Nostra címmel történelmi versenyét, idén a , Megújulási törekvések a megosztott Magyarországon — 
Magyarország művelődéstörténete 1526-1635 között" témában. 
A vetélkedőre 208 iskolából 279 csapat jelentkezett: ez 837 diákot jelent, akik bekapcsolódtak a vetél- 
kedőbe. Jelentkezni 2014. november 30-ig lehetett a culturanostra.bences.hu oldalon. 

  

Az első fordulóra 2014. december 11-én, csütörtökön került sor. A 100 kérdésből álló teszt-fel- 

adatsor megoldására délután 14-16 óra között került sor, melyet a csapatoknak iskolájukban, szá- 
míiítógép használatával kellett megoldaniuk. 
A második, regionális fordulóba 201 csapat jutott, melynek 2590-a határon túli iskolából jelentkezett. 

  

A továbbjutott csapatok 2015. február 3-án mérték össze tudásukat a Kárpát-medence 20 településén. 
A vetélkedő döntőjébe jutott a 10 csapat március 28-án és 29-én a pannonhalmi döntőben alakítja ki 
a végső sorrendet. 

  



SZERVEZETI ÉLET 

KÁKÓCZI JULIANNA 
IDÍ3 KÉT FIÁNAK BÉCSI SÍRJA 

Az alábbiakban két olyan magyar 
vonatkozású bécsi sírról szeret- 
nék röviden szót ejteni, mely- 
nek létezéséről eddig nem volt 
tudomásunk. Ez a két sírhely az 
osztrák főváros 8. kerületében, 

az Alser Vorstadt-i római katoli- 
kus plébániatemplom kriptájában 
található és II. Rákóczi Ferenc 
fejedelem nővérének, Ferdinand 
Gobert von Aspremont-Lynden 
gróf nejének, Rákóczi Julianna 
Borbálának hercegnőnek, illetve 
az ő két, fiatalon elhunyt fiának 
állít emléket. 
Nemrégiben a kezembe került 
egy bécsi templom, nevezete- 
sen az Alserkirche történeté- 
ről szóló, 2000-ben megjelent 
monográfia (Ruth  Koblizek: 
Die Alserkirche. Ihre Geschi- 
echte und Kunstwerke) Ebben 

pedig — többek között egy, 1725 
táján kiadott kéziratra (Pfarre 
Alser-Vorstadt in Wien. Liber in 
guo scribuntur tam religiosi, 
erypta sepulti) hivatkozva - azt 
olvastam, hogy az , L" jelű krip- 
ta 21. számú sírhelyén nem más 
nyugszik, mint "Juliana Barbara 
Comitissa de Apermont", azaz 
Aspremont Julianna Borbála 
grófné, aki nem más volt, mint I. 

Rákóczi Ferenc választott erdé- 
tá ne szt to VÁÓ EI 

egyetlen lánya. Az ,M" jelű 
kripta I. számú sírhelyén pedig 
, zwei Söhne des Grafen von 
Aspermont", azaz Aspremont 
gróf két fia van eltemetve. 
Ezen információ birtokában 
megpróbáltam megkeresni a 
fenti három személy halotti 
anyakönyvi bejegyzését. Némi 
nehézséget okozott azonban, 
hogy az 1694 és 1704 között 
épült volt trinitárius (ma mino- 
rita) templom, az Alser Vors- 
tadt-i római katolikus plébánia 
területéhez tartozott, mi több, 
ennek az egyházközségnek volt 

a a ——— Szöveg ————— Merényi-Metzger Gábor 

a plébániatemploma. De mivel 
magát a plébániát csak 1783-ban 
alapították, így a matrikuláit is 
csak ebben évben kezdték el ve- 
zetni. Amúgy 1717-ben — csak 
Bécs belvárosában — hét római 
katolikus plébánia (St. Stephan, 

St. Michael, Unsere Liebe Frau 

zu den Schotten, Hofburgpfar- 

re, Kirche , Deutscher Orden", 

Kirche , Maria am Gestade", 

Kirche , Bürgerspital") műkö- 
dött és vezetett anyakönyveket. 
Kutatásaimat végül siker koro- 
názta és a bécsi Stephansdom 
anyakönyveiben — melyek a 
Szent István Főszékesegyház 
Levéltárának (Archiv der Met- 
ropolitan- und Domkirche zu 
St. Stephan in Wien) az őrize- 
tében találhatóak — megtalál- 
tam Rákóczi Julianna Borbála 
halott- és temetési anyakönyvi 
bejegyzéseit. 
A halotti matrikula adataiból ki- 
derült, hogy a Bécsben elhunyt 
, Júlianna — Barbara  Verwitt. 

gráfin zú Aspermont únd Rekhe- 
im, gebohren fürstin Rakozi -t, 

azaz özvegy Aspremont-Reck- 
heim Julianna Borbála grófné 
született Rákóczi hercegnőt 
1717. május 29-én temették el a 
trinitárius templomban. 
A temetési anyakönyvi bejegy- 
zésből pedig megtudhatjuk to- 
vábbá, hogy , Júlianna Barbara 

Verwitt. Grafin zú Aspermont 
únd Rekhaim gebohren Fürstin 
Rakozi von Felsővadusz", azaz 
özvegy  Aspremont-Reckheim 
Julianna Borbála grófné szüle- 
tett felsővadászi Rákóczi her- 
cegnő a halálakor 44 éves volt 
és a trinitárius templomban tör- 
tént temetésének a végösszege 
105 forint 44 krajcárt tett ki. 
A bécsi Szent Mihály plébánia 
(Pfarre St. Michael in Wien) 
irattárában pedig rátaláltam 
Ferdinand Gobert von Aspre- 

mont gróf és Rákóczi Julianna 
Borbála hercegnő két fiának a 
keresztelési- és halotti anya- 
könyvi  bejegyzéseire. Ezek 
szerint , Ludovicus Carolus Go- 
bertus Franciscus Dominicus 
Innocentius Maria ... Comite 
de Aspermont", azaz AÁsper- 
mont Lajos Károly Gobert Fe- 
renc Domonkos Innocent Mária 
grófot 1692. december 9-én ke- 
resztelték meg. (A keresztapja 
pedig a nagybátyja, , Georgius 
[helyesesben Franciscus] Le- 
opoldus Princeps de Ragozy", 
azaz II. Rákóczi Ferenc volt.) 
A gyermek azonban l6 hetes 
korában, 1693 áprilisában meg- 
halt és a trinitárius templom- 
ban, 1693. április 4-én temették 

el. A másik gyermek, az 1696. 
március 26-án megkeresztelt 
, Wilhelmus Fridericus Rober- 
tus Maria Josephus Dominicus 

MEG u ztelt MG EVA jojo te tejet 
Vilmos Frigyes Róbert Mária 
József Domonkos volt. ÓO pedig 
mindössze 11 napos korában, 

1696 áprilisában hunyt el és 1696. 
április 4-én temették el ugyan- 
csak a trinitáriusok kriptájában. 

  

A Rákóczi Szövetség lapja I 2015. MÁRCIUS 

R. VÁRKONYI ÁGNES 
  

Szöveg mum  Martényi Árpád 
  

2015. január 9-én a Farkasréti 
temetőben nagy részvét mellett 
vettek búcsút a decemberben, 
86 éves korában elhunyt Rutt- 
kai Kálmánné Várkonyi Agnes 
történésztől. 
A ravatalnál az elhunyt pro- 
fesszortól, akadémikustól élet- 
útjának és érdemeinek méltatá- 
sa mellett búcsúzott a Magyar 
Tudományos Akadémia, az 
Eötvös Lóránd  Tudomány- 
egyetem és az általa is nevelt 
fiatal  történészgeneráció. A 
római katolikus szertartást 
Várszegi Asztrik pannonhal- 
mi főapát vezette. R. Várko- 
nyi Ágnes, mint korunk egyik 
legnagyobb  Rákóczi-kutatója 
Szövetségünkkel is jó kapcso- 
latot ápolt. Rendezvényeinken 
az első hívó szóra és önzetlenül 
vett részt hirdetve II. Rákóczi 

  

Ferenc nagyságát és szabad- FB. elnöke, Martényi Árpád al- 
ságharcának történelmünkben elnök és — mint a pannonhalmi 
betöltött kiemelkedő szerepét. kórus tagja — Bajnóczi Gábor. 
A temetésen a Szövetség nevé- 
ben résztvett Pálmány Béla, a 

RŐHLE HENRIKNÉ 
AMARJAY EvA 
  

2015. január 30-án, 99 éves 
korában elhunyt Pröhle Hen- 
rikné Samarjai Éva, Esterházy 
János gyermekeinek nevelő- 
nője, az Esterházy emlékérem 
kitüntetettje. 
Temetése 2015. február 25-én 
volt a Farkasréti temetőben. A 
nagy részvét melletti szertar- 
táson Szövetségünk és az Em- 
lékbizottság nevében Horváth 
Árpádné, Martényi Árpád és 
Molnár Imre vett részt. Kife- 
jeztük együttérzésünket a csa- 
ládnak, és méltó búcsút vettünk 
az Esterházy család egy külön- 
leges, és nagyrabecsült tagjától. 

Szöveg unum  Moartényi Árpád 

  

! Elhunyt . Búcsú Prőhle Henrikné Samarj ay Évától / y 
Erdélyi Zsuzsanna 

916-ban utasították őket az országból, és a pa 5 
ke SZÉZKTT Éva kalandos életútjáról (/regujjtól iegujjág, Úrtárs, 2008/5.). Jelen írásunk — Szmarjgy Emil bácsi vállalta ma; HERB jizkutató vs. 
aktualitását az adja, hogy az említett cikk keletkezésekor kilencvenkét éves asszony — nesen a meghurcoltak védelmét, d; 
idén januárban, életének kilencvenkilencedik esztendejében visszaadta lelkét Teremtő- — nek segített, de saját m Al 

jének. És bár nem volt , közszereplő", evangélikus egyházunkban — határainkon ke ment ebben, Ezért hé 
És túl — sokan ismerték, szerették és becsülték út 

próbáltatásokban is mindvégig kitartó hitéért és emberszeretetéért. Az alábbi szaj 

jyának, a jelenleg 

    

    

       

        

   

  

  

    

  

    

  

        

          

Esterházy 
Easká -Malfatti Alice mak a visszaemlékezése. 

  

   
ismerkedett meg a magyar népzei 

m. ] művészet gazdag forrásvilágával, t 
  

    

ség és az írisbeliség 
vallásosságot kutatta. 

y ] getgy fitös. 1985 
lá:     

  

tett, mindjárt feketelistára került! 
Nekem sikerült 1954-ben elhagynom Ma- 

8 gyarországot. Évivel sokáig leveleztem, 
Priale Henrikné dédunokdt körében míg végre egyszer Bécsbe utazhattak, és ! köztesi 

boktogan ölelhettük át egymást, Szép volt, 
hogy férjével, Prókie [encikdetts öszime be 

  

   

    

   

          

Elbúcsózni attól, akít szeretünk, mindig 
fájdatmat okoz. Ugyanakkor a visszaemlé- közi 
kezés váratlan, már elfelejtett képei a bol. keresett valaki Jóságít cs ké szerénysége múlta felül. F. 
dogság éráit idézik fel bennünk. zában, Nyítraájlakon tami nevelte gyermekeit, és mindezt úgy 
a ném megosztó emlékeim: Érr gyermekeivel. Nemsokkal aze! tört felvettek ha magától értetődő let 

pocs ni az Egyesült Magyar Pártba frodai munkára mennyit kellett a nehéz fd. 
ú ezért! Az áldás nem mari 

években már unokák és dédunokák vették ] Zaza 
özt a ma- körül, jósága bennük él tovább. jal ismerték el, 

áriája: elvesztették állásukat, ki. ESTERHÁZV MALYATTI Ár1€T MTI 
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       sze a: 
ovákiai magyarokat;     Magyar Pártba a Kyarok kálvá 
 



közközsi HMírvívő 

KÁKÓCZI KUPA 
  

A 2014. november 25-ről 26-ra 
virradó éjszakán került meg- 
rendezésre Pécsett az I. Rákó- 
czi Kupa, amelynek helyszíne 
a PTE TTK Sportcsarnoka 
volt. A rendezvényt a Rákóczi 
Szövetség, Pécsi Tudomány- 
egyetemen működő szervezete 
és a PTE Sportiroda közösen 
szervezte, a fővédnök címet 
Dr. Bódis József, az egyetem 
rektora vállalta. A labdarúgó 
torna célja, a futballozás mel- 
lett, ezúttal a határon túli ma- 

gyar iskolakezdők támogatása 
volt, ugyanis a nevezési díjak- 
ból összegyűlt 100.000 Ft-ot a 
torna szervezői egy az egyben a 
Rákóczi Szövetség beiratkozási 
ösztöndíj-programjának  aján- 
lották fel és juttatták el. A kez- 
deményezés segítségével egy 
teljes iskolai osztály indulhat 
majd el valamely határon túli     

Szöveg unum Barkóczi Csaba 

településen, ezzel is segítve a 

magyar közösségek identitásá- 
nak megőrzését, és a magyar- 
ság kulturális fennmaradását a 
Kárpát-medence országhatáron 
kívül eső részein. A tornára 
14 csapat nevezett. A megmé- 
rettetésre az egyetem minden 
karáról, de a pécsi Nagy Lajos 
Gimnáziumból is érkeztek já- 
tékosok. A rendezvényt továb- 
bá a Pécsi Sörgyár is támogat- 
ta, akik 6 karton dobozos sört 
biztosítottak a játékosoknak, 
valamint további 1-1 kartont az 
arany-, az ezüst- és a bronzér- 
mes csapatoknak. Az egyetem- 
től a 6 legjobban szereplő csapat 
focilabdát kapott ajándékba, míg 
a dobogósok emellé helyezésük- 
nek megfelelő serlegeket is. A 
megmérettetést végül a , Beoff- 
team" (Tapasztó Dávid, Szabó 
Dániel, Szende Viktor, Hadobás 

  

Gergő, Kővári Levente, Hoff- 

bauer Antal, Gelencsér Péter, 
Al-Saidi Jarir, Kolat Kriszti- 

án, Wieland Zsolt összeállítás) 
nyerte. Második lett a , Sevil- 
la Sekanál" harmadik pedig a 
, Váltókezelők" csapata. A leg- 

jobb kapusnak járó különdíjat 
Szabó Dániel, a , Beoffteam" 

hálóőre, míg a legjobb me- 
zőnyjátékos címet Végh Gábor, 
a , Sevilla Sekanál" támadója 

kapta. A torna gólkirálya 9 talá- 
lattal Kopeczky Nándor, testne- 
velés szakos hallgató, a , Szedi 

FC" csapatkapitánya lett. 
A kb. 100-120 egyetemista 
részvételével lezajlott torna jó 
hangulatúra, a mérkőzések na- 
gyon sportszerűre sikerültek- 
Dr. Bódis József rektor úrnak 
és Hári József sportigazgató úr- 
nak pedig ezúton is köszönjük a 
támogatást! 

ha 

SZAVALÓVERSENY A BAJZÁBAN 
  

Iskolánkban 2014. november 
22-én rendeztük meg általános 
iskolások számára szavalóverse- 
nyünket A határon túli magyar 
irodalom sokszínűsége címmel. 
A versenyzők egy XX. századi 
vagy kortárs határon túli magyar 
költő versével, illetve egy pró- 
zarészlet felolvasásával készül- 
tek. A szakértő zsűri elnöke volt 
Kun Ferenc, a Rákóczi Szövet- 
ség volt alelnöke. A versenyzők 
teljesítményének értékelésében 
őt segítette Ambrus Eva, isko- 
lánk nyugalmazott könyvtárosa, 
magyartanára, továbbá Kocsis 
István, az Ady Endre Könyvtár 
volt igazgatója. Nem volt könnyű 

24 HI MI 

Szöveg  umm Pozsár Vivien és Pál Péter 

dolguk, hiszen 24 versenyző kö- 
zül kellett kiválasztaniuk a leg- 
jobbakat. 
A szavalóverseny támogatója a 
Rákóczi Szövetség volt, amelyet 
Kun Ferenc képviselt. 
A szavalóverseny mellett meg- 
hirdettünk rajz- és fotópályázatot 
is. Rajzokat a határon túli ma- 
gyar szerzők műveinek illusztrá- 
lása témakörben küldhettek be a 
résztvevők, a fotóknak pedig táj- 
képeket, vagy a magyarság min- 
dennapjaiból kiragadott egy-egy 
mozzanatot kellett ábrázolnia. 
A rajzpályázaton első helyezést 
ért el Tatár Vivien az Atkári Pe- 
töfi Sándor Általános Iskolából, 

a második díjat megosztottan 
nyerte meg Csomor Patrícia, 
szintén ebből az iskolából, és 
Pete Natália, az Ecsédi Richter 
Gedeon Általános Iskola tanuló- 
ja. Különdíjat nyert Balla Viktó- 
ria a Kossuthból. A fotópályázat 
első helyezettje Patakos Barna- 
bás, szintén Kossuthos diák, lett 
Gyilkos-tó című képével. 
Minden versenyzőnek utólag 
is gratulálunk, hiszen nagyon 
színvonalas előadásokat hall- 
hattunk, láthattunk. Reméljük, 
jövőre még több jelentkezőt kö- 
szönthetünk iskolánkban. Kö- 
szönjük a zsűri, a felkészítő ta- 
nárok és a szerevezők munkáját. 

SZERVEZETI ELET 
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A REMÉNY SÉTÁJA 
  

Szöveg unum Barkóczi Csaba 
  

Emlékmenetet szervezett a Rá- 
kóczi Szövetség Pécsi Tudo- 
mányegyetemen működő tag- 
szervezete, mivel idén volt 70. 
évfordulója annak, hogy 1945. 
január 23-án szerb fegyvere- 

BI 

sek a bácskai Csúrog védtelen 
magyar polgári lakosságát a já- 
reki koncentrációs táborba haj- 
tották. Csúrog után másik két 
magyarlakta falut, Zsablyát és 
Mozsort is magyartalanítottak 
a szerb felkelők. Az esemény 
a második világháborút lezáró 
délvidéki vérengzések betető- 
zése volt, mivel a népirtás már 
1944 októberében megkezdő- 
dött az egész Vajdaságban, a 
partizánok visszatérése nyo- 
mán. Az ártatlanul kivégzett 

  

   

    

magyarok számát 40 - 50 ezer 
főre becsülik. Orájuk, a ma- 

gyarság délvidéki mártírjaira 
emlékeztünk. 
A névadás jelképezi a résztve- 
vők azon szándékát, amellyel 

reményüket fejezik ki 
azt illetően, hogy a dél- 
vidéki magyarság az el- 
követett borzalmak da- 
cára is képes megőrizni 
nyelvét, kulturális kö- 

tődését, identitását a 

jövőben. 
A menet a Kossuth tér- 
ről indult, 2015. janu- 

ár 22-én, csütörtökön 

13:00-kor, ahonnan a 

több száz főt számláló tömeg 
a Széchenyi téren keresztül a 
Kálvária dombon lévő kápol- 
nához vonult. A tömeghez a já- 
rókelők közül is többen csatla- 
koztak. A felvonulók túlnyomó 
többségét a Rákóczi Szövetség 
egyetemi és középiskolás szer- 
vezetei alkották, akik magyar 
és székely zászlókkal a kezük- 
ben vonultak, melyekre fekete 

gyászszalagot kötöttek, vala- 
mint számos résztvevőnél táb- 
lák voltak, amelyeken bácskai 

magyar települések nevei sze- 
repeltek. A menetet Ori László, 

Pécs alpolgármestere és Kiss 
Igor, óbecsei városi képviselő 
vezették, a szervező Rákóczi 
Szövetség egyetemi szerveze- 
tének tagjaival, Tóth Martin- 
nal és Sternóczky Karolinával, 
akik az emlékezés koszorú- 
ját vitték. A Kálvária dombra 
érve a résztvevők elénekelték a 
Himnuszt, majd beszédet mon- 
dott Barkóczi Csaba, a Rákóczi 
Szövetség Pécsi Tudomány- 
egyetemen működő szerveze- 
tének elnöke, Ori László, Pécs 

Város alpolgármestere, Ömböli 
Zoltán a bukovinai székelyek 
képviseletében és Kiss Igor, 
óbecsei képviselő. Az emléke- 
zés a Szózat és a Székely Him- 
nusz éneklésével zárult, amikor 
Sternóczky Karolina és Tóth 
Martin elhelyezték a kápolná- 
ban az emlékezés koszorúját, 
majd a Nagy Lajos Gimnázium 
és a Széchenyi Gimnázium Rá- 
kóczi ifjúsági szervezeteinek 
diákjai gyertyát gyújtottak az 
oltárnál a délvidéki vérengzés 
magyar és német áldozatainak 
emlékére. 
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VESZENDŐ ÉRTÉKEINK 
VÉDELMÉBEN 
DR. ÁGOSTON ÁTTILA MADÁRFÜTTYÖS, VETÍTETT ELŐADÁSA 
  

2014. október 15-én, szerdán 
este a kispiaci Rákóczi Szövet- 
ség meghívott vendég-előadója 
volt a törökkanizsai Dr. Agoston 
Attila ornitológus-állatorvos és 
a helyi vadászegyesület elnöke. 
A természetet rendszeresen járó, 
és azt kiválóan ismerő szakem- 
ber előadásának témája a kani- 
zsai Járás volt, mint az utolsó 
szikes legelők egyike, amelynek 
Európában is páratlan élővilágát 
fényképeken és a természetben 
is előforduló állathangokon ke- 
resztül mutatott be. 
A lebilincselően izgalmas és 
ugyanakkor hiánypótló isme- 
retterjesztő előadás számos 
kérdésre világított rá. A jelenlé- 
vők mintegy százféle madárdalt 
hallhattak, a hozzájuk tartozó 
fotókkal illusztrálva, de azt is 
megtudhatták, mekkorára ké- 

DR. KÖLTŐ LÁSZLÓ KAPOSVÁRI 

Szöveg unum Pósa Károly 

pes megnőni a barna varangy 
hímje, vagy hogy mi közük van 
a városokba költöző varjaknak 
a kékvércsék sorsának alakulá- 
sához. 
A kanizsai Járás, a legelőnk, 

ez a szikes puszta nem csak 
élővilágában egyedi, de az itte- 
ni hagyományok, a szellemiség 
szerves meghatározója is. A kör- 
nyék legnagyobb síksága, máig 
érintetlen, . megismételhetetlen 

és utánozhatatlan térsége olyan 
gazdag állat- és növénytakarót 
rejt, amit gyakran az itt élő em- 
berek sem ismernek. 
Dr. Agoston Attila ornitoló- 
gusként, a természet adta kör- 

nyezet jó ismerőjeként, és sok 
éves tapasztalatú szakember- 
ként egyaránt, olyan előadás- 
sal készült a kanizsaiaknak és 
más érdeklődőknek, amelyen 

keresztül nem csak a vetített 
képek, hanem a Járás madara- 
inak, élővilágának a hangjai is 
megelevenedtek. 
A kihangosított madárdalokon 
és a hozzájuk párosított termé- 
szetfotókon keresztül egy káprá- 
zatos világba kalauzolt bennün- 
ket a természetjáró előadó, ami 
tulajdon képen itt van mellet- 
tünk, és mégsem ismerjük. 
A rendezvényt erősen ajánlottuk 
minden szülőföldünket szerető 
embernek, de különösen azok- 
nak a diákoknak, túrázóknak, 
felderítóknek és pedagógusok- 
nak, akik ismereteiket bővíteni 

szeretnék, és tudni akarják - 
karnyújtásnyira - mekkora kincs 
birtokában vagyunk. 
A természet védelme, a Járás 
megóvása: ilyetén legyen közös 
felelősségünk ügye! 

RÉGÉSZ VOLT A VENDÉGÜNK 
A TALPUNK ALATT LÉVŐ MÚLTUNK 
  

A neves szakember, Dr. Költő 
László kutatási területe a ko- 
ra-középkor (népvándorlás- és 
honfoglalás kora) régészeti 
föltárása, valamint az előke- 
rült régészeti leleteken végzett 
összetétel-vizsgálatok. Ma- 
gyarkanizsa múltja szervesen 
kötődik ehhez az időszakhoz, 
számos korabeli sírt tártak fel 
ezen a részen, ami alapjaiban 
változtathatja meg a múltunk 
ismeretét. 
Az előadó az  Archeocomp 
Egyesület elnöke volt. Mun- 
kásságáért 2004-ben a Magyar 
Régészeti és  Művészettörté- 
neti Társulat Kuzsinszky Bá- 
lint-emlékérmét érdemelte ki. 
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TízÉVES A MAGYAR HÁZ 
  

Szöveg mum Kilácsko János 
  

Éppen egy évtizede, 2004 no- 
vemberében adták át Orosz- 
lány felvidéki  testvérváro- 
sában, Vágsellyén a Magyar     ANZOZZT 

Házat, a helyi magyarság kul- 
turális központját. A tízéves 
jubileum pénteki ünnepségé- 
re kapott meghívást Lazók 
Zoltán polgármester és Nagy 
Csaba a Rákóczi Szövetség 
oroszlányi elnöke. A vendég- 

FREE GT 

látók nevében Botka Ferenc 
CSEMADOK elnök köszön- 
tötte az esemény résztvevőit, 
aki felidézte a kezdeteket is: 

a múlt század ki- 
lencvenes éveinek 
elején merült fel 
elsőként a magyar- 
ság találkozási he- 
lyének létrehozása. 
2000-ben aztán 
már konkrét pá- 
lyázati formában is 
megfogalmazódott 
az igény, akkor 

még sikertelenül. 
2002-ben azonban 

sikeres  pályázatuknak  kö- 
szönhetően 16 millió forintot 
nyertek a Rákóczi Szövetség- 
től. Innen már — ha döcce- 
nőkkel tarkítva is — egyenes 
út vezetett a megvalósításig. 
- Azóta számtalan közéleti és 

KÁKÓCZI ÉVZÁRÓ 

művészeti program, közössé- 
gi esemény, tábor bizonyítja, 
hogy szüksége van a szlováki- 
ai magyarságnak erre a házra 
— fogalmazott Botka Ferenc. A 
Magyar Ház Feketeházy János 
nevét viseli, aki Vágsellyén 
született, itt végezte az elemi 
iskolát is. A középiskola után 
a bécsi műegyetemen mate- 
matikát tanult, majd egyete- 
mi tanulmányait Zürichben a 
politechnikumban fejezte be, 
ahol mérnöki oklevelet szer- 
zett. Számos hidat tervezett, 
mint a budapesti déli vasúti 
összekötő hidat és a szolnoki 
Tisza-hidat, de ő készítette a 
budapesti Operaház acéltető 
szerkezetét, a Keleti pálya- 
udvar vágánycsarnoka lefe- 
désének tervét, a nagyváradi 
Sebes-Kőrös-hidat és a komá- 
romi Erzsébet Duna-hidat. 

  

Szöveg  auu Nagy Roland 
  

Évet zárt november 28-án az 
Oroszlányi Rákóczi Szövetség. 
Idei utolsó összejövetelüket is 
hatalmas érdeklődés kísérte, 
zsúfolásig megtelt a helyi Köl- 
csey Ferenc Művelődési Köz- 
pont kamaraterme. A rendezvé- 
nyen Oroszlány város nevében 
köszöntőt . mondott Németh 
Gábor alpolgármester, valamint 
Vágsellye, a felvidéki testvér- 
város nevében Botka Ferenc 
CSEMADOK elnök. 
Évértékelő beszédében a város 
egyik legaktívabb civil szerve- 
zetének tevékenységéről Nagy 
Csaba elnök számolt be. 1995. 
augusztus 17-én tizenhárom 
fővel alakult meg a helyi Rá- 
kóczi Szövetség Oroszlányban, 
mely mára 80 fős, meghatározó 
szervezetté fejlődött. Az elnök 
vetített képes prezentációban 
mutatta be az idén elvégzett te- 
vékenységüket, majd ismertette 
a 2015. évi programtervezetet. 

A szövetség az idei esztendő- 
ben 21 saját programot valósí- 
tott meg, és 22 alkalommal vet- 
tek részt mások által szervezett 
rendezvényeken. A 2015. évre 
betervezett 23 program között 
szerepel a Doni megemlékezés, 
Nemzetközi Történelmi Vetél- 
kedő, a Magyar Hősök Napja, 
a XX. Majki Rákóczi Nap, a 
kőhányási piknik, az aradi vér- 
tanúk ünnepsége, valamint a 

november 4-i "56-os megemlé- 
kezés. Ezen túlmenően évfor- 
dulóik kapcsán megemlékeznek 
majd Mécs Lászlóról, Csokonai 
Vitéz Mihályról, József Attilá- 
ról, Tinódi Lantos Sebestyénről 
és Thököly Imréről. Az össze- 
tartás jegyében három hazai és 
egy hatnapos erdélyi kirándu- 
lást is szerveznek. 
A beszámolók ismertetése után 
került sor a , Pro Probitate" (,,A 
helytállásért") kitüntető okle- 
velek és Rákóczi-emlékplaket- 

tek átadására. Az Oroszlányi 
Rákóczi Szövetség érdekében 
kifejtett . tevékenységük  elis- 
meréseként Kis Ferencné dr., 
Horváth József, Járfás Mihály 

István, Arva Ferenc, Makovi 
Péter és Pózner Gábor vehetett 
át kitüntetést. 
A rendezvény zárásaként a Vá- 
rosi Enekkar ajándékműsoraáa, 
majd a lévai Ürge László versei, 
hangzottak el, majd Nagy Csa- 
ba elnök karácsonyi és újévi. 
jókívánságait tolmácsolta a jg- 
lenlévőknek. 

 



kedkéezi HMírvívő 

TISZA ÍSTVÁN TÖRTÉNELMI 

VETÉLKEDŐ ZALAEGERSZEGEN 

SZERVEZETI ÉLET 

  

  

2014. november 6-án csütör- 
tökön került megrendezésre a 
Tisza István Emlékverseny, az 
eseménynek nevet adó történel- 
mi személyiség 1918. október 
31-i meggyilkolásának 96. év- 
fordulója emlékére. Ez egy tör- 
ténelmi vetélkedő, amely egy- 
kori miniszterelnökünk életéről 
és tetteiről szólt. 
A megmérettetést a Mindszenty 
József Általános Iskola, Gim- 
názium és Kollégium informa- 
tikatermében tartották meg. 
Ezt a versenyt a gimnazisták és 
az általános iskolások részére 
szervezte a Zalai Magyar Nem- 
zeti Szövetség, a Rákóczi Szö- 
vetség és a Mindszenty iskola. 
A zsűri tagjai közt volt két isko- 
lai történelemtanárunk: Kovács 
Józsefné és Illés Csaba. A zsű- 
ri harmadik tagja egy vendég 
volt, aki a rendező szervezetek 

elnöke, és a verseny főszerve- 
zője: Paál István úr. Jelenlétével 
megtisztelte a rendezvényünket 
Csordás Róbert igazgató úr is. 
A pénzdíjas vetélkedőre isko- 
lánként több csapattal lehetett 
nevezni. A diákok éltek is a 
lehetőséggel, összesen kilenc 
három fős csapat vállalta a fel- 
készülést és megmérettetést az 

  

Szöveg  umm Császár Amina 

előre megadott szakirodalom 
alapján. 
Három feladat kidolgozása várt 
a versenyzőkre, külön az általá- 

nos iskolások, külön a gimna- 
zisták számára. Az első feladat 
témája a nyolcadik osztályosok- 
nak: Tisza István viszonyulása 
a háború kérdéséhez, a gimn- 
azistáknak pedig: Tisza István 
politikai ellenfelei. Erre a fela- 
datra 15 percet kaptak, majd a 
következő kifejtendő esszé előtt 
volt egy kis szünet. A szünetben 
teával, üdítővel és pogácsával 
kínáltuk meg a versenyzőket. 
Miután mindenki felfrissült, 
újult erővel folytatódhatott a 
vetélkedő. A második feladat 
témája az általános iskolások 
részére: Tisza István személyi- 
sége és egyénisége, míg a gimn- 
azisták Tisza István nemzetisé- 
gi politikáját kapták. Mindenki 
sokat készült, ez a feladatok 
terjedelméből és színvonalából 
is meglátszott. Megint negyed 
óra volt a kifejtési idő, majd egy 
kis pihenő után következett a 
harmadik forduló, amelyben 
Tisza István meggyilkolásáról, 
és Tisza István második mi- 
niszterelnökségéről kellett írni 
a két korosztálynak. Később 

következett egy hosszabb szü- 
net, hogy a zsűri értékelni tudja 
a feladatokat. Mindenki nagyon 
izgult, hogy milyen eredménye- 
ket értek el. 
Az ünnepélyes eredményhir- 
detés kezdetén közösen elé- 
nekeltük Magyar- és Székely 
Himnuszt. Illés Csaba tanár 
úr megköszönte a versenyzők- 
nek a nemes megmérettetésben 
való részvételt és a szervezők, 

segítők odaadó munkáját. Paál 
István elnök úr zárszavában 
a versenyző csapatok alapos 
felkészültségét, nagyarányú 
tudását, tájékozottságát hang- 
súlyozta, valamint kiemelte a 
Tisza István-i életmű helyes és 
méltó történelmi megítélésének 
fontosságát. Végül elérkezett a 
várva várt pillanat! Kovács Jó- 
zsefné tanárnő, a zsűri elnöke 
ismertette az eredményeket. 
Az általános iskolások között 
az első helyen végzett a Mind- 
szenty iskola 8.b-sek alkotta 
csapata: Beczők Dóra, Gom- 
bos Luca, és Száraz Dániel. A 
gimnáziumi vetélkedést a Füle 
Kristóf, Pintér Csaba, Dávid 
Tamás (12.f) összetételű csapat 
nyerte meg, a Mindszenty Gim- 
názium képviseletében. 

  

A Rákóczi Szövetség lapja I 2015. MÁRCIUS 

TÖRTÉNELEMVERSENY A SZARVASI 

VAJDA PÉTER GIMNÁZIUMBAN 
  

Immáron nyolcadik alkalom- 
mal került megrendezésre a 
Vajdában a magyar történel- 
met feldolgozó csapatverseny. 
A szokásoknak megfelelően 
időben megérkeztek vendége- 
ink is - a helybéli székelyesek, 

  

a dévai testvériskola csapata, 
és a csabai Evangélikus Gim- 
názium versenyzői. 
A versenyen négyfős csapa- 
tok mérhették össze a tudá- 
sukat a magadott szakiroda- 
lom alapján. Ebben az évben 
az 1848/49-es forradalom és 
szabadságharc témakörét dol- 

MAGYARORSZÁG 

1848-1849 

SZARVAS, 2015. 02. 25. 

  

Szöveg unum Molnár Béla 

gozták fel. A vetélkedő diákok 
produkcióját Pécsváradi Antal 
tanár úr koordinálta nem kevés 
humorral fűszerezve. Ennek 
következtében, és a komoly 
tartalommal, de változatos for- 
mában összeállított kérdések-     
nek köszönhetően oldott han- 
gulatban zajlott a küzdelem. 
A szokásos ,töri moziban?" 

régi történelmi jelenetek ele- 
venedtek meg a filmvásznon, 
de halszemoptikán keresztül 
is kísérletet tehettük egyes 
események felismerésére. A 
térképen történő tájékozódás, 

a tárgyi tudás 
bizonyítása 
és egy Kos- 
suth- beszéd 
elmondása is 
feladat volt. 
Ez utóbbi 

volt a záró 

momentum, 

melyben a 
szónoki  ké- 
pességekről is 
tanúbizony- 
ságot kellett 

tenni. Bizony volt, aki nem 
tudta volna úgy lázba hozni 
képviselőtársait, mint egyko- 
ron a kiváló szónok, Kossuth 

Lajos. Ez a produkció végül 
el is döntötte a végső sorren- 
det. A dévai csapat bebizto- 

j sította az első 
helyezését. Oket 
két vajdás csa- 
pat követte, a 12. 
J, illetve a 12. B 

versenyzői. Akik 
lemaradtak a do- 
bogóról, azoknak 

sem kellett bán- 
kódniuk, hiszen 
tudásuk bizonyo- 
san gyarapodott, 
és kipróbálhatták 
magukat verseny- 
helyzetben is. 
Ebben az évben 
1s bebizonyo- 
sodott, hogy a 

történelemtudomány közvetí- 
tésére olyan formában is van 
lehetőség, melyet a versenyzők 
és a nézők is egyaránt élvez- 
hetnek. A kiváló kérdéseket 
Pécsváradi Antal tanár úrnak 
köszönhetjük. A megrendezés 
költségeit és a helyezettek díja- , 
it a Szarvasi Vajda Péter Ala- " 
pítvány állta. E 
Első helyezést szerzett a dévai 
Gaspar Barra Szilard, Pop Tí- 
mea, Tolnai Tibor, felkészítő 

tanár: Szikszai Zoltán. Máso- 
dik a 12. J csapata: Gyekiczki 
János, Paraizs Attila, Pekár 

Edina, Vas Máté, felkészítő 
tanár: Pécsváradi Antal. Har- 
madik lett a 12. B csapata: 
Boldizsár Nóra, Frankó Ta- 
mara, Hortobágyi Pál, Krivik 
Szilárd, felkészítő tanár: Mol- 
nár Béla. 
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